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Δήλωση των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ.2 του Ν.3556/2007) 

 

Δηλώνεται με την παρούσα ότι, εξ΄ όσων γνωρίζουμε οι εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις της 

Εταιρείας «IDEAL HOLDINGS Α.Ε.» για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2023 έως την 30η Ιουνίου 2023, 

οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την 

καθαρή θέση και τα αποτελέσματα της περιόδου της Εταιρείας καθώς και των επενδύσεων που 

περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις 

παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

Δηλώνεται επίσης ότι, εξ΄ όσων γνωρίζουμε η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

παράγραφο 6 του άρθρου 5 του N. 3556/2007. 

 

Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2023 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ. Διευθύνων Σύμβουλος Μέλος του Δ.Σ. 

Λάμπρος 

Παπακωνσταντίνου 

Παναγιώτης 

Βασιλειάδης 

Σάββας 

Ασημιάδης 
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Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 

«IDEAL HOLDINGS A.E.» 

Επί των ενοποιημένων και ατομικών Οικονομικών Καταστάσεων 

της περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2023 

Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται, οι χρηματοοικονομικές πληροφορίες της Εταιρείας «IDEAL 

HOLDINGS Α.Ε.» (εφεξής η «Εταιρεία»)  και των επενδύσεων της (όλες οι εταιρείες στις οποίες έχει 

επενδύσει και ενοποιεί η Εταιρεία) για το Α’ εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης, σημαντικά γεγονότα 

που διαδραματίστηκαν στη περίοδο και η επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις, 

οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι επενδύσεις της Εταιρείας ενδέχεται να 

αντιμετωπίσουν το δεύτερο εξάμηνο της χρήσης και τέλος παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές 

που καταρτίσθηκαν μεταξύ του εκδότη και των συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων. 

I. ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 

i. Αποτελέσματα σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 

Τα αποτελέσματα της τρέχουσας περιόδου από τις συνεχιζόμενες δραστηριότητες, όπως 

αυτές παρουσιάζονται στη σημ. 1.2 των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων, για το 

σύνολο των επενδύσεων της Εταιρείας διαμορφώθηκαν ως ακολούθως. 

Οι πωλήσεις της περιόδου ανήλθαν σε €88,6 εκατ. παρουσιάζοντας αύξηση κατά €42,4 εκατ. 

σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο (€46,2 εκατ. την 30.06.2022).  

Τα EBITDA αποτελέσματα της περιόδου ανήλθαν σε κέρδος €15,7 εκατ. έναντι κέρδους €6,9 

εκατ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο, παρουσιάζοντας αύξηση €8,8 εκατ.  

Τα αποτελέσματα μετά φόρων της περιόδου ανήλθαν σε κέρδος €9,1 εκατ. έναντι κέρδους 

€4,1 εκατ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο, παρουσιάζοντας αύξηση €5,0 εκατ.  

O καθαρός δανεισμός (δάνεια μείον ταμειακά διαθέσιμα) ανήλθε σε €27,1 εκατ. την 

30.06.2023 έναντι καθαρού δανεισμού €18,6 εκατ. την 31.12.2022. 

ii. Proforma επιδόσεις των επενδύσεων της Εταιρείας και προοπτικές για το 2023 

Η Εταιρεία επισημαίνει ότι τα Proforma Οικονομικά Μεγέθη, όπως αυτά παρουσιάζονται 

στην ενότητα «Proforma ενδιάμεση χρηματοοικονομική πληροφόρηση», δεν είναι ελεγμένα 

και συντάσσονται για σκοπούς ενημέρωσης και συγκρισιμότητας και παρουσιάζουν σε κάθε 

περίοδο αναφοράς συνδυαστικά τις επιδόσεις των εταιρειών:  

a) στις οποίες συμμετέχει η Εταιρεία, και  

b) ταυτόχρονα παραμένουν στο χαρτοφυλάκιό της. 

Στα αναφερόμενα αποτελέσματα περιλαμβάνονται για το Α’ Εξάμηνο 2022 τα αποτελέσματα 

των θυγατρικών: Astir, Coleus, ADACOM, IDEAL Electronics ενώ αντίστοιχα δεν έχουν 

ενσωματωθεί τα αποτελέσματα των ESM και Three Cents (λόγω αποεπένδυσης) και για το 
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Α’ Εξάμηνο 2023 περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα των θυγατρικών: Astir, Coleus, ΒΥΤΕ, 

ADACOM, IDEAL Electronics. 

Οι πωλήσεις της περιόδου ανήλθαν σε €86,8 εκατ. παρουσιάζοντας αύξηση κατά €23,8 εκατ. 

(38%) σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο (€63,0 εκατ. την 30.06.2022).  

Τα EBITDA αποτελέσματα της περιόδου ανήλθαν σε κέρδος €15,6 εκατ. έναντι κέρδους €10,9 

εκατ.  την αντίστοιχη περσινή περίοδο, παρουσιάζοντας αύξηση €4,7 εκατ. (43%). 

Τα αποτελέσματα μετά φόρων της περιόδου ανήλθαν σε κέρδος €9,0 εκατ. έναντι κέρδους 

€7,0 εκατ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο, παρουσιάζοντας αύξηση €2,0 εκατ. (29%).  

Η Εταιρεία την 20η Ιουνίου 2023 υπέγραψε Συμφωνητικό Αγοραπωλησίας Μετοχών 

(«Συναλλαγή») για το 100% των μετοχών εταιρείας  KT Golden Retail Venture Limited («KT»), 

η οποία συμμετέχει κατά 100% στο μετοχικό κεφάλαιο της Αττικά Πολυκαταστήματα Α.Ε. 

(«ADS»). Καθώς η συναλλαγή ολοκληρώθηκε το Σεπτέμβριο του 2023 (σημ. 19), τα 

αποτελέσματα της ADS δεν συμπεριλαμβάνονται στα αποτελέσματα Α΄ Εξαμήνου της 

Εταιρείας, αλλά για σκοπούς πρόσθετης ενημέρωσης παρατίθενται παρακάτω. 

Οι πωλήσεις της περιόδου ανήλθαν σε €92,0 εκατ. παρουσιάζοντας αύξηση κατά €13,0 εκατ. 

(17%) σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο (€79,0 εκατ. την 30.06.2022).  

Τα EBITDA (χωρίς την επίδραση του ΔΠΧΑ 16) αποτελέσματα της περιόδου ανήλθαν σε 

κέρδος €9,1 εκατ. έναντι κέρδους €4,2 εκατ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο, 

παρουσιάζοντας αύξηση €4,9 εκατ. (117%). 

Τα αποτελέσματα μετά φόρων της περιόδου ανήλθαν σε κέρδος €3,0 εκατ. έναντι ζημίας 

€0,6 εκατ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο, παρουσιάζοντας αύξηση €3,6 εκατ. 

Παρακάτω παρουσιάζεται ο απολογισμός του Α’ εξαμήνου για τις proforma επιδόσεις 

ανά επένδυση και οι προοπτικές για το Β΄ εξάμηνο. 

➢ Επενδύσεις στην Πληροφορική 

Οι επενδύσεις της Εταιρείας στον τομέα της Πληροφορικής είναι στις παρακάτω εταιρείες 

και τις θυγατρικές τους: 

• ΑΝΤΑΚΟΜ 

• BYTE 

• IDEAL ELECTRONICS 

Οι ανωτέρω εταιρείες δραστηριοποιούνται σε διάφορους τομείς της Πληροφορικής και πιο 

συγκεκριμένα: 

❖ Υπηρεσίες Εμπιστοσύνης και Κυβερνοασφάλειας μέσω της επένδυσης στην ΑDACOM και 

των θυγατρικών της σε Κύπρο και Bahrain,  

❖ Ολοκληρωμένες λύσεις Πληροφορικής μέσω της επένδυσης στην BYTE και διανομή 

τεχνολογικού υλικού μέσω της θυγατρικής της METROSOFT, 
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❖ Ανάπτυξης λογισμικού Customer Communication Management i-DOCS μέσω της 

επένδυσης στην IDEAL Electronics, 

❖ Διανομή προϊόντων τεχνολογίας, λογισμικού πληροφορικής και κυβερνοασφάλειας μέσω 

της επένδυσης στην IDEAL Electronics. 

H δραστηριότητα της Πληροφορικής παρουσίασε κατά την τρέχουσα περίοδο αύξηση των 

πωλήσεων της τάξης του 169% με αποτέλεσμα οι πωλήσεις να ανέλθουν σε €48,3 εκατ. Η 

αύξηση αυτή οφείλεται  κατά 15% στην αύξηση του κύκλου εργασιών των υφιστάμενων 

δραστηριοτήτων ενώ το υπόλοιπο 85% είναι αποτέλεσμα της ενσωμάτωσης του κύκλου 

εργασιών της εταιρείας BYTE που εξαγοράστηκε τον Σεπτέμβριο του 2022. 

Αντίστοιχα, επήλθε αύξηση της EBITDA κερδοφορίας ύψους €3,8 εκατ. ή 252% στα €5,3 εκατ. 

από €1,5 εκατ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο, η οποία προέρχεται κατά 24% ή €0,9 εκατ. 

από αύξηση των υφιστάμενων δραστηριοτήτων και κατά 76% ή €2,9 εκατ. από την 

εξαγορασθείσα εταιρεία. 

❖ Διανομή προϊόντων τεχνολογίας, λογισμικού πληροφορικής και κυβερνοασφάλειας  

H διανομή λογισμικών πληροφορικής, κυβερνοασφάλειας και προϊόντων τεχνολογίας 

ανήλθε σε €12,4 εκατ. σημειώνοντας αύξηση 59% σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή 

περίοδο. Στην αύξηση αυτή συνέβαλαν κυρίως οι αυξημένες ανάγκες σε λογισμικό, 

τεχνολογικό εξοπλισμό αλλά και εξοπλισμό κυβερνοασφάλειας λόγω των επενδύσεων για 

την προστασία από κακόβουλες επιθέσεις που προκαλεί ο ψηφιακός μετασχηματισμός και η 

συνέχιση της εξ’ αποστάσεως εργασίας τόσο στον ιδιωτικό όσο και στον δημόσιο τομέα. Η 

αυξητική αυτή τάση αναμένεται να συνεχιστεί και το 2023 λόγω και των αναμενόμενων 

επενδύσεων σε Κυβερνοσφάλεια αλλά και λύσεων Πληροφορικής της Πολιτείας μέσα από μια 

σειρά έργων που είτε έχουν ήδη προκηρυχθεί ή αναμένεται να προκηρυχθούν τους 

επόμενους μήνες.  

❖ Υπηρεσίες Εμπιστοσύνης και λύσεων Κυβερνοασφάλειας  

Οι πωλήσεις της δραστηριότητας λύσεων/προϊόντων Κυβερνοασφάλειας και Υπηρεσιών 

Εμπιστοσύνης ανήλθαν σε €11,0 εκατ. σημειώνοντας αύξηση 33%, ως αποτέλεσμα του 

ολοένα και εξελισσόμενου τοπίου απειλών το οποίο συνεχίζει να πιέζει τους οργανισμούς να 

διευρύνουν και να εμβαθύνουν την άμυνα τους στον Κυβερνοχώρο αλλά και του ψηφιακού 

μετασχηματισμού τόσο του Δημοσίου όσο και του Ιδιωτικού Τομέα που έχει ως αποτέλεσμα 

την αύξηση των αναγκών σε υπηρεσίες εμπιστοσύνης (ηλεκτρονικές υπογραφές, σφραγίδες 

και υπηρεσίες χρονοσήμανσης). 

Με την ολοκλήρωση της συγχώνευσης της Netbull με την ADACOM η οποία ολοκληρώθηκε 

το Δεκέμβριο 2022, το portfolio λύσεων Κυβερνοασφάλειας της ADACOM ενισχύθηκε ακόμα 

περισσότερο παρέχοντας πλέον και υπηρεσίες διερεύνησης περιστατικών ασφάλειας 

(incident respond) και υπηρεσίες παρακολούθησης & πρόληψης συμβάντων 
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κυβερνοασφάλειας, μέσω του νέου Secure Operation Center που τέθηκε σε λειτουργία το 

τελευταίο τρίμηνο του 2022.  

Όσον αφορά τις υπηρεσίες Εμπιστοσύνης, η προσθήκη των νέων υπηρεσιών που 

ενεργοποιήθηκαν την περασμένη χρονιά συνέβαλλε ουσιαστικά στην  διεύρυνση της 

πελατειακής βάσης και την επέκταση εκτός Ελλάδος με αποτέλεσμα σήμερα η ADACOM να 

παρέχει υπηρεσίες Εμπιστοσύνης σε φυσικά και νομικά πρόσωπα σε Ευρώπη, Ασία, Αφρική 

καθώς και σε Β. & Ν. Αμερική. 

Η εκτίμηση της Διοίκησης της θυγατρικής είναι ότι η αυξητική τάση θα συνεχιστεί και το Β’ 

εξάμηνο του 2023 τόσο στις υπηρεσίες και λύσεις Κυβερνοασφάλειας όσο και στις υπηρεσίες 

Εμπιστοσύνης κυρίως λόγω των παρακάτω παραγόντων:  

1. Οι εξελίξεις στην τεχνολογία, όπως το Cloud Computing και το 5G οι οποίες θα 

απαιτήσουν επενδύσεις στην Κυβερνοασφάλεια στην ανάπτυξη νέων υπηρεσιών.  

2. Η συνέχιση  της τηλεργασίας έστω και σε μειωμένο ποσοστό συνεχίζει να απαιτεί 

αυξημένες ανάγκες σε Κυβερνοασφάλεια.   

3. Η αύξηση των κυβερνοεπιθέσεων οδηγεί  σε αύξηση της ζήτησης τεχνολογικού 

εξοπλισμού αλλά και υπηρεσιών κυβερνοασφάλειας.  

4. Τα μεγάλα έργα Κυβερνοασφάλειας μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης που ορισμένα εξ’ 

αυτών βρίσκονται ήδη σε φάση κατακύρωσης ενώ τα υπόλοιπα έχουν αρχίσει να 

προκηρύσσονται.  

5. Η εξέλιξη του Ρυθμιστικού και Κανονιστικού Πλαισίου τόσο σε Εθνικό όσο και σε 

Ευρωπαϊκό επίπεδο (GDRP, NIS, IMO, eIDAS κλπ) και οι σχετικές απαιτήσεις 

συμμόρφωσης.  

6. Η επέκταση των υπηρεσιών Εμπιστοσύνης στο εξωτερικό μέσω των νέων υπηρεσιών που 

παρέχει η Εταιρεία. 
 

❖ Ανάπτυξη Λογισμικού Customer Communication Management 

 Σε ότι αφορά τη δραστηριότητα ανάπτυξης λογισμικού (i-DOCS), συνεχίστηκε η επιτυχημένη 

στρατηγική των δύο τελευταίων ετών και σε αυτή την κατεύθυνση η εταιρία προχώρησε και 

το Α’ εξάμηνο του 2023 σε περαιτέρω ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού (το οποίο 

έχει σχεδόν τριπλασιαστεί σε σύγκριση με τις αρχές του 2021), με σκοπό όχι μόνο την 

υλοποίηση σημαντικών έργων των υφιστάμενων πελατών αλλά και την ανάπτυξη νέων 

λύσεων και προϊόντων ώστε να διευρύνει το πελατολόγιο και τις δραστηριότητές της σε 

καινούργιες αγορές, με πρόσθετες λύσεις.  

Να σημειωθεί ότι βρίσκεται σε τελική φάση υλοποίησης μία νέα λύση η οποία αναμένεται να 

ξεκινήσει να λειτουργεί σε πιλοτικό στάδιο έως τα τέλη του 2023. Επίσης, κατά το Α’ εξάμηνο 

του 2023 η δραστηριότητα  συνέχισε να εμπλουτίζει τους υφιστάμενους πελάτες της με νέες 

πρόσθετες λύσης της σουίτας i-DOCS καλύπτοντας έτσι περαιτέρω επιχειρησιακές τους 
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ανάγκες με την επί σειρά ετών εγκατεστημένη CCM λύση i-DOCS, χωρίς να χρειαστεί να 

απευθυνθούν σε άλλον κατασκευαστή. 

❖ Υπηρεσίες Ολοκληρωμένων Λύσεων Πληροφορικής & Διανομής τεχνολογικού 

εξοπλισμού  

Κατά το Α’ εξάμηνο του 2023 η δραστηριότητα των Ολοκληρωμένων Λύσεων Πληροφορικής 

& Διανομής τεχνολογικού εξοπλισμού μέσω της θυγατρικής BYTE σημείωσε αύξηση 10% σε 

σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο με αποτέλεσμα τα έσοδα να ανέλθουν στα 25,9 εκ. 

ευρώ. Επομένως, η συγκεκριμένη θυγατρική συνεχίζει την πετυχημένη πορεία της και 

επιτυγχάνει τους στόχους  που  είχε σχεδιάσει, θέσει και προγραμματίσει η Διοίκησή της, για 

την εμπορική και εν γένει επιχειρηματική της πορεία και την χρηματοοικονομική του 

ευρωστία εν μέσω, μάλιστα, των προεκτεθεισών απροβλέπτων δυσμενών, εθνικών και 

παγκοσμίων, οικονομικών συνθηκών. 

Η εκτίμηση της εταιρείας για την διατήρηση και ενίσχυση της κερδοφορίας της και το 2023 

συνεχίζει να υφίσταται καθώς ήδη υλοποιεί μεγάλο μέρος των αναθετημένων έργων ενώ 

παράλληλα συμμετέχει και διεκδικεί νέα μεγάλα έργα  του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα. 

Στον τομέα της χρηματοοικονομικής διαχειρίσεως, παραμένει ως  στόχος και σκοπός η 

διατήρηση της στρατηγικής της για την ταυτόχρονη βελτίωση, αφ’ ενός του κύκλου 

εργασιών και των κερδών της και αφ’ ετέρου στην παραγωγή θετικών ταμειακών ροών και 

στην συγκράτηση των δαπανών, ώστε να συνεχισθεί και ενισχυθεί ακόμη περισσότερο η 

εμπορική και ταμειακή του ευρωστία με βραχυπρόθεσμα αλλά και μέσο-μακροπρόθεσμα 

θετικά αποτελέσματα. 

➢ Επενδύσεις στην Βιομηχανία 

Ο κύκλος εργασιών των επενδύσεων της Εταιρείας στην Βιομηχανία κατά το Α’ εξάμηνο της 

χρήσης ανέρχεται σε €38,5 εκατ. και σημείωσε μείωση εσόδων 15% (€45,1 εκατ. την 

αντίστοιχη περσινή περίοδο) ή σε σταθερή ισοτιμία (FX Neutral) μείωση κατά 7,5% στα € 41,7 

εκατ., η οποία προήλθε από την (i) την εποχιακή μείωση όγκου λόγω αυξημένων 

παραγγελιών το Δ’ τρίμηνο 2022 και (ii) την μείωση στις χρεώσεις πελατών προερχόμενες 

από μειωμένα έξοδα τρίτων (π.χ. κόστος διακίνησης). Οι πωλήσεις σε τεμάχια ανήλθαν σε 6,3 

δις τεμάχια το 2023 έναντι 7,0 δις τεμάχια το 2022. 

Η EBITDA κερδοφορία αυξήθηκε κατά €0,9 εκατ. ή 10% και ανέρχεται στα €10,3 εκατ., ενώ η 

αύξηση σε σταθερή ισοτιμία (FX Neutral) είναι €1,4 εκατ. ή 66% σε σχέση με την αντίστοιχη 

περσινή περίοδο. Η σημαντική αυτή αύξηση της EBITDA κερδοφορίας οφείλεται κυρίως στην 

βελτίωση των περιθωρίων κέρδους με ταυτόχρονη διατήρηση των λειτουργικών εξόδων 

στα ίδια περίπου επίπεδα. Η εταιρεία προσδοκά την συνέχιση της θετικής αυτής πορείας και 

το Β’ εξάμηνο του 2023 και την επίτευξη των στόχων που έχει θέσει για την τρέχουσα χρήση 

ενισχύοντας την κερδοφορία της αξιοποιώντας πλήρως την παραγωγική της δυνατότητα, 

βασιζόμενη στην άριστη ποιότητα  των προϊόντων της και στην αποκτηθείσα εμπειρία και 

καλή φήμη καθώς και στις συνέργειες στις οποίες προσδοκά σε πρώτες ύλες, κόστος 
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εξυπηρέτησης και συνεργασίες σε διαφορετικές γεωγραφικές περιοχές έπειτα από την 

προαναφερόμενη ενίσχυση της συμμετοχής της. 

iii. Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης 

Η Διοίκηση κάνει χρήση χρηματοοικονομικών δεικτών απόδοσης που χρησιμοποιούνται 

ευρέως διεθνώς για την καλύτερη αξιολόγηση των οικονομικών επιδόσεων της Εταιρείας 

και των επενδύσεών της. Οι ακόλουθοι δείκτες αποτελούν Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης 

Απόδοσης (ΕΔΜΑ), οι οποίοι δεν ορίζονται ή δεν προσδιορίζονται στα Δ.Π.Χ.Α., και η 

Διοίκηση θεωρεί ότι τα μεγέθη αυτά είναι σχετικά και αξιόπιστα για την αξιολόγηση της 

οικονομικής απόδοσης και της θέσης της Εταιρείας και των επενδύσεών της. Οι παρακάτω 

δείκτες δεν είναι συγκρίσιμοι με τους αντίστοιχους δείκτες άλλων εταιρειών λόγω των 

διαφορετικών επενδύσεων που ενοποιούνται και αφορούν συνεχιζόμενες και διακοπείσες 

δραστηριότητες. 

EBITDA (Earnings Before Interest, Taxes, Depreciation & Amortization) - «Κέρδη προ 

φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων»: 

Το μέγεθος «EBITDA» ορίζεται ως τα κέρδη/(ζημιές) προ φόρων προσαρμοσμένα για 

χρηματοοικονομικά και επενδυτικά αποτελέσματα καθώς και για τις συνολικές αποσβέσεις.  

ROE (Return on Equity) – «Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων»: Ο δείκτης διαιρεί τα κέρδη 

μετά από φόρους και μετά από δικαιώματα μειοψηφίας με τα ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα 

στους μετόχους της Μητρικής. 

ROA (Return on Assets) – «Αποδοτικότητα Περιουσιακών Στοιχείων»: Ο δείκτης διαιρεί 

τα κέρδη μετά από φόρους με το σύνολο των περιουσιακών στοιχείων. 

Net Debt to EBITDA – «Καθαρός δανεισμός προς Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων»: Ο δείκτης υπολογίζεται από 

τη διαίρεση του καθαρού δανεισμού, που ορίζεται ως ο μακροπρόθεσμος και 

βραχυπρόθεσμος δανεισμός μείον τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, με τα Κέρδη προ 

φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων. Ο 

δείκτης απεικονίζει σε πόσο χρόνο θα αποπληρωθεί το χρέος αν παραμείνουν τα κέρδη στα 

ίδια επίπεδα. 

Interest Coverage – «Δείκτης Κάλυψης Τόκων»: Ο δείκτης διαιρεί τα κέρδη προ φόρων με 

τα χρηματοοικονομικά έξοδα και απεικονίζει την ικανότητα αποπληρωμής των τόκων. 

    Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης 30.06.2023 30.06.2022

EBITDA - Κέρδη προ φόρων, χρημ/κων, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 

συνολικών αποσβέσεων
15.695 8.296

ROE - Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων 8,3% 9,3%

ROA - Αποδοτικότητα Περουσιακών Στοιχείων 4,1% 4,6%

Net Debt to EBITDA - Καθαρός δανεισμός προς Κέρδη προ φόρων, 

χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων
3,2 1,5

Interest Coverage – «Δείκτης Κάλυψης Τόκων»: 5,4 11,9
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II. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ   

Επιστροφή μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών στους μετόχους 

H Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 30ης Μαΐου 2023 αποφάσισε την αύξηση του 

μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των €7.625.634,99 με κεφαλαιοποίηση μέρους 

του αποθεματικού υπέρ το άρτιο ποσού €7.625.634,99 με αντίστοιχη αύξηση της ονομαστικής 

αξίας της μετοχής από 0,40 Ευρώ σε 0,59 Ευρώ και την ταυτόχρονη ισόποση μείωση του 

μετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας κατά το ποσό των €7.625.634,99 με αντίστοιχη μείωση της 

ονομαστικής αξίας της μετοχής από 0,59 Ευρώ σε 0,40 Ευρώ και επιστροφή κεφαλαίου με 

καταβολή μετρητών στους μετόχους ποσού  0,19 Ευρώ ανά μετοχή. 

Υπογραφή συμφωνίας για εξαγορά της εταιρείας ΚΤ Golden Retail Venture LTD 

Η Εταιρεία την 20η Ιουνίου 2023 υπέγραψε Σύμβαση Αγοραπωλησίας Μετοχών (Share Purchase 

Agreement), μέσω της οποίας η Εταιρεία συμφώνησε να εξαγοράσει, αντί συνολικού τιμήματος 

€100 εκατ. το 100% των μετοχών της Κυπριακής εταιρείας με την επωνυμία KT Golden Retail 

Venture LTD («ΚΤ»), η οποία συμμετέχει με ποσοστό 100% στο μετοχικό κεφάλαιο της ελληνικής 

εταιρείας «ΑΤΤΙΚΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (εφεξής: 

“Attica”). 

Η χρηματοδότηση της εξαγοράς θα γίνει με Ίδια Κεφάλαια ποσού €35 εκατ. και τραπεζικό 

δανεισμό ποσού €65 εκατ. με έκδοση Κοινού Ομολογιακού Δανείου.  

Στο πλαίσιο της συναλλαγής και ως προϋπόθεση ολοκλήρωσης της εξαγοράς, συμφωνήθηκε 

όπως οι έμμεσοι/απώτεροι μέτοχοι και ελέγχοντες της εταιρείας ΚΤ, όπως συμμετάσχουν σε: (α) 

αγορά των 592.000 ιδίων μετοχών που κατέχει η Εταιρεία στην τιμή των €4,15 ανά μετοχή και 

(β) αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας με καταβολή μετρητών και με έκδοση 

7.869.000 νέων κοινών ονομαστικών μετά δικαιώματος ψήφου μετοχών, ονομαστικής αξίας 

€0,40 και με τιμή διάθεσης €4,15 ανά μετοχή, που θα πραγματοποιήσει η Εταιρεία, υπέρ αυτών, 

με κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης των υφιστάμενων μετόχων της, ώστε να καταστούν 

μέτοχοι της Εταιρείας με ποσοστό που θα ανέρχεται περίπου στο 17,63% του συνολικού 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου μετά την ανωτέρω αύξηση. Για τη λήψη της σχετικής 

απόφασης το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας συγκάλεσε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των 

μετόχων στις 20 Ιουλίου 2023, η οποία και ενέκρινε τα ανωτέρω.  

Επίσης, η Εταιρεία, έχει προβεί σε σύνταξη Πληροφοριακού Σημειώματος, για τους σκοπούς της 

εξαγοράς, το οποίο έχει δημοσιευτεί με την ανάρτησή του στην ιστοσελίδα του Χ.Α. και της 

Εταιρείας. 

Την 01.09.2023 ολοκληρώθηκε η εξαγορά του 100% των μετοχών της ΚΤ, με τα γεγονότα που 

έλαβαν χώρα μετά την ημερομηνία ισολογισμού να περιγράφονται στην σημείωση 19 των 

Οικονομικών Καταστάσεων. 
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III. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Κίνδυνος από επισφαλείς απαιτήσεις 

Η Εταιρεία έχει  θεσπίσει  και  εφαρμόζει για λογαριασμό των επενδύσεων της, διαδικασίες 

πιστωτικού ελέγχου με στόχο την μείωση των επισφαλειών. Οι πωλήσεις γίνονται σε πελάτες με 

αξιολογημένο το ιστορικό πιστώσεων. Το τμήμα πιστωτικού ελέγχου ορίζει πιστωτικά  όρια  ανά  

πελάτη  και  εφαρμόζονται  συγκεκριμένοι  όροι  πωλήσεων  και εισπράξεων.  Όπου  αυτό  είναι  

απαραίτητο  ζητούνται  εξασφαλίσεις, ενώ παράλληλα διατηρείται ενεργό και ασφαλιστήριο 

συμβόλαιο πιστώσεων για την αντιμετώπιση του πιστωτικού  κινδύνου. 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Οι υφιστάμενες γραμμές χρηματοδότησης της Εταιρείας και των επενδύσεών της έχουν χαμηλό 

επιτόκιο. Σε περίπτωση μελλοντικής αύξηση των βασικών επιτοκίων και του ίδιου του δανεισμού 

για την χρηματοδότηση νέων πωλήσεων για κάποιες δραστηριότητες που απαιτούν κεφάλαιο 

κίνησης, στο βαθμό κατά τον οποίο τα χρηματικά διαθέσιμα δεν θα επαρκέσουν να καλύψουν 

τις ανάγκες των Εταιρειών σε κεφάλαιο κίνησης και θα χρειαστεί να προχωρήσουν σε 

βραχυπρόθεσμο δανεισμό τα χρηματοοικονομικά κόστη ενδέχεται να αυξηθούν. 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της έχουν δανειακές γραμμές χρηματοδότησης και κεφαλαιακή 

επάρκεια οι οποίες καλύπτουν τις ταμειακές τους ανάγκες υπό τις παρούσες συνθήκες. 

Παράγοντες οι οποίοι μπορούν να επιβαρύνουν την ταμειακή της ρευστότητα κατά το 2023 

είναι σημαντικές και απρόβλεπτες επισφάλειες, διακοπή του δανεισμού από τράπεζες, αλλαγή 

των όρων πίστωσης από προμηθευτές, αυξημένες ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης, οι οποίοι 

μπορεί να οδηγήσουν σε έλλειψη ταμειακής ρευστότητας. 

Για την αποφυγή των κινδύνων ρευστότητας η Εταιρεία και οι επενδύσεις της διενεργούν 

πρόβλεψη ταμειακών ροών για περίοδο έτους κατά τη σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού, 

και μηνιαία κυλιόμενη πρόβλεψη ενός μήνα έτσι ώστε να εξασφαλίζουν ότι διαθέτουν αρκετά 

ταμειακά διαθέσιμα για να καλύψουν τις λειτουργικές τους ανάγκες, συμπεριλαμβανομένης της 

κάλυψης των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεών τους. Η πολιτική αυτή δε λαμβάνει υπόψη 

της τη σχετική επίδραση από ακραίες συνθήκες που δεν μπορούν να προβλεφθούν. 

Κίνδυνοι από την Αποχώρηση Στελεχών από την Εταιρεία και τις επενδύσεις της 

Η Διοίκηση της Εταιρείας στηρίζεται σε ομάδα έμπειρων στελεχών αλλά και σε έμπειρα στελέχη 

που διοικούν τις εταιρείες στις οποίες έχει  επενδύσει. Όλα τα στελέχη έχουν βαθιά γνώση του 

αντικειμένου των εταιρειών που διοικούν, καθώς και σημαντική τεχνογνωσία και συμβάλλουν 

στην περαιτέρω ανάπτυξη των εταιρειών αυτών. Επιπρόσθετα έχουν πρόσβαση σε ευαίσθητες, 

προσωπικές και εμπιστευτικές πληροφορίες, δεδομένα και δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας, 

τα οποία σε περίπτωση που τυχόν διαρρεύσουν, ενδέχεται να προκαλέσουν σημαντική ζημιά 

ακόμη και ποινικές ευθύνες στην Εταιρεία  (βλ. “Κίνδυνος επαγγελματικής ευθύνης Διαχείρισης 
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Προσωπικών Δεδομένων”). Η διατήρηση της συνεργασίας μεταξύ της Εταιρείας και των 

στελεχών και εργαζομένων που συνέβαλαν και συμβάλλουν στη βελτίωση των οικονομικών 

αποτελεσμάτων αποτελεί βασική προϋπόθεση για την συνέχιση της επιτυχημένης πορείας της. 

Κίνδυνος από τη μη επαρκή ασφάλιση των παγίων, υποχρεώσεων, προστίμων και λοιπών 

περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας 

Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της έχουν προβεί στη σύναψη ασφαλιστηρίων συμβολαίων με 

στόχο τη μείωση διαφόρων κινδύνων. Σε κάθε περίπτωση όμως δεν είναι δυνατόν να 

προβλεφθούν τυχόν παραλείψεις των εταιρειών ή τρίτων (π.χ. συμβούλων μέσω των οποίων οι 

εταιρείες σχεδιάζουν και καλύπτουν τον ασφαλιστικό τους κίνδυνο) οι οποίες μπορεί να 

οδηγήσουν σε ενεργοποίηση των ρητρών των ασφαλιστηρίων συμβολαίων που αφορούν στην 

μη καταβολή αποζημιώσεων. Σχετικά επισημαίνεται ότι τα ασφαλιστήρια συμβόλαια 

περιλαμβάνουν σειρά από εξαιρέσεις (π.χ. αστική ευθύνη τρίτων) οι οποίες απαλλάσσουν τις 

ασφαλιστικές εταιρείες από την υποχρέωση για καταβολή αποζημίωσης. Η Εταιρεία και οι 

επενδύσεις της καταβάλλουν προσπάθεια ώστε να καλυφθούν οι περιπτώσεις ζημιών λόγω 

ευθύνης τρίτων ή άλλες παρόμοιες περιπτώσεις, αλλά αυτό δεν είναι πάντα εφικτό. Και 

συνάπτουν ασφαλιστήρια συμβόλαια με ασφαλιστικές εταιρείες που εμφανίζουν θετικά 

οικονομικά στοιχεία, και ως εκ τούτου, μπορούν υπό κανονικές συνθήκες να ανταπεξέλθουν στις 

υποχρεώσεις καταβολής υψηλών αποζημιώσεων για σημαντικές ζημίες, δίχως αυτό να μπορεί 

να διασφαλιστεί πλήρως. 

Κίνδυνος επαγγελματικής ευθύνης διαχείρισης προσωπικών δεδομένων 

Συγκεκριμένες επενδύσεις της Εταιρείας παρέχουν υπηρεσίες και λύσεις Εμπιστοσύνης, 

Κυβερνοασφάλειας και Λογισμικού στο πλαίσιο των οποίων αποκτούν πρόσβαση και 

επεξεργάζονται προσωπικά και ευαίσθητα δεδομένα φυσικών και νομικών προσώπων. Έχουν 

λάβει τα απαραίτητα τεχνικά και διαδικαστικά μέτρα καθώς και τις απαραίτητες πιστοποιήσεις 

που σχετίζονται με την ασφάλεια πληροφοριών (ISO 27001:2013 & ISO 27701:2019), συνέχιση 

επιχειρησιακής λειτουργίας (ISO 22301:2019) την προστασία κατά της δωροδοκίας 

(ISO37001:2016), την περιβαλλοντική διαχείριση (ISO14001:2015), υπηρεσιών Εμπιστοσύνης 

(eIDAS EE 910/2014), υπηρεσιών διαβάθμισης ασφάλειες EU Secret & NATO Secret καθώς και 

πιστοποιήσεις για την ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχουν (ISO 9001:2015). Επιπλέον των 

πιστοποιήσεων και για την κάλυψη του κινδύνου διαρροής πληροφοριών αλλά και της 

συμμόρφωσης με τον Γενικό Κανονισμό για την Προστασία Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679 (GDPR) οι 

εταιρείες επενδύουν συνεχώς σε τεχνολογίες και εσωτερικές διαδικασίες οι οποίες ως σκοπό 

έχουν την προστασία από τυχόν διαρροές.  

Τον εναπομείναντα κίνδυνο (residual risk) τον αντιμετωπίζουν με ειδικό ασφαλιστικό προϊόν 

(Cyber Risk Insurance) που παρέχεται από εξειδικευμένη εταιρεία (αναφορά για την κάλυψη 

σχετικού κινδύνου πιο πάνω) που περιέχει μεταξύ άλλων και κάλυψη σε περίπτωση αξίωσης 

τρίτου για προκληθείσα ζημιά λόγω διαρροής πληροφοριών.  
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Επισημαίνεται ότι το ασφαλιστήριο συμβόλαιο περιλαμβάνει σειρά εξαιρέσεων οι οποίες δύναται 

να απαλλάξουν την ασφαλιστική εταιρεία από την υποχρέωση για καταβολή αποζημίωσης. Οι 

συνέπειες ή οι ζημιές από πιθανή διαρροή πληροφοριών είναι εξαιρετικά δύσκολο να 

προβλεφθούν, σε κάθε περίπτωση πάντως, ενδέχεται να επιφέρουν επιβάρυνση στα οικονομικά 

αποτελέσματα των συγκεκριμένων επενδύσεων. 

Λειτουργικοί κίνδυνοι  

Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της έχουν λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα με τη διαχείριση του 

λειτουργικού κινδύνου που μπορεί να εκδηλωθεί, αλλά παρ’ όλ’ αυτά  δεν είναι δυνατόν να 

διασφαλιστεί η περίπτωση ζημιάς από τα παρακάτω γεγονότα: 

1. Απάτη 

2. Πλημμελής συμπεριφορά προσωπικού  

3. Ανεπάρκεια πληροφοριακών συστημάτων  

4. Ανεπάρκεια μηχανολογικού εξοπλισμού  

5. Κυβερνοεπίθεση 

IV. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

Ως συνδεδεμένα μέρη κατά το ΔΛΠ 24, νοούνται, θυγατρικές εταιρείες, εταιρείες με κοινό 

ιδιοκτησιακό καθεστώς  με την Εταιρεία, συγγενείς  με  αυτήν  εταιρείες,  κοινοπραξίες,  καθώς  επίσης  

και  τα  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  και  τα  Διοικητικά  στελέχη  της Εταιρείας και τα στενά 

συνδεόμενα με αυτά πρόσωπα. 

Όλες οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη γίνονται με τους συνήθεις εμπορικούς όρους. 

Παρακάτω παρουσιάζονται οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη: 

     Ποσά σε χιλ. €
01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Έσοδα από ενοίκια

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 1 1 - - 

Σύνολο εσόδων από ενοίκια 1 1 - - 

Έσοδα από μερίσματα

Θυγατρικές εταιρείες - - 1.700 - 

Σύνολο εσόδων από μερίσματα - - 1.700 - 

Έσοδα από τόκους

Θυγατρικές εταιρείες - - 351 - 

Σύνολο εσόδων από τόκους - - 351 - 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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     Ποσά σε χιλ. €
01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Έξοδα από αγορές υπηρεσιών

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 251 142 - - 

Σύνολο εξόδων από αγορές υπηρεσιών 251 142 - - 

Έξοδα ενοίκιων

Θυγατρικές εταιρείες - - 2 2

Σύνολο εξόδων ενοικίων - - 2 2

Παροχές προς τη διοίκηση

Αμοιβές μελών Δ.Σ. 1.408 725 137 138

Σύνολο παροχών προς τη διοίκηση 1.408 725 137 138

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τις θυγατρικές της καθώς και των θυγατρικών μεταξύ τους έχουν 

απαλειφθεί στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. 

Οι παροχές που έλαβαν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου κατά την εξεταζόμενη περίοδο 

ανέρχονται σε €1.408 χιλ. έναντι €725χιλ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο και αφορούν αμοιβές 

προερχόμενες από σχέση εξαρτημένης εργασίας και αμοιβές μελών των Διοικητικών Συμβουλίων της 

Εταιρείας και των επενδύσεων της. 

Παρακάτω παρουσιάζονται τα υπόλοιπα με τα συνδεδεμένα μέρη: 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Εμπορικές απαιτήσεις

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 2 - - - 

Σύνολο εμπορικών απαιτήσεων 2 - - - 

Λοιπές απαιτήσεις (εκτός δανείων)

Θυγατρικές εταιρείες - - 1.897 18.232

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 1 - - - 

Σύνολο λοιπών απαιτήσεων (εκτός δανείων) 1 - 1.897 18.232

Απαιτήσεις από δάνεια

Θυγατρικές εταιρείες - - 3.400 13.535

Σύνολο απαιτήσεων από δάνεια - - 3.400 13.535

Απαιτήσεις από τη διοίκηση

Απαιτήσεις από μέλη Δ.Σ. 5 2 1 1

Σύνολο απαιτήσεων από τη διοίκηση 5 2 1 1

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Λοιπές υποχρεώσεις (εκτός δανείων)

Θυγατρικές εταιρείες - - 3 2

Σύνολο λοιπών υποχρεώσεων (εκτός δανείων) - - 3 2

Υποχρεώσεις προς τη διοίκηση

Υποχρεώσεις προς μέλη Δ.Σ. 2 201 1 1

Σύνολο υποχρεώσεων προς τη διοίκηση 2 201 1 1

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

Τα υπόλοιπα της Εταιρείας με τις θυγατρικές της καθώς και των θυγατρικών μεταξύ τους έχουν 

απαλειφθεί στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. 

 

Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2023 

Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

 

 

 

Παναγιώτης Βασιλειάδης  
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Έκθεση Επισκόπησης Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας Ideal Holdings A.E. 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Εισαγωγή 

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 

οικονομικής θέσης της Εταιρείας «Ideal Holdings A.E.», της 30ης Ιουνίου 2023 και τις σχετικές 

συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος, 

μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε την ημερομηνία 

αυτή, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση 

συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007.  

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην 

Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ 34»). Η δική μας ευθύνη 

είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης 

(ΔΠΑΕ) 2410 «Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από 

τον ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης συνίσταται στην υποβολή διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως σε πρόσωπα που είναι 

υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων 

διαδικασιών επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει ουσιωδώς μικρότερο εύρος από τον έλεγχο, ο οποίος 

διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου που έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία και συνεπώς δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν 

έλεγχο. Κατά συνέπεια δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να 

πιστεύουμε ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει 

καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου και στις πληροφορίες της εξαμηνιαίας Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού 
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Συμβουλίου, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 5 και 5α του Ν. 3556/2007, σε σχέση με τη συνοπτική 

εταιρική και ενοποιημένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2023 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

Ελευθέριος Κουτσόπουλος 

Α Μ. ΣΟΕΛ: 44651 

 



 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2023 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς
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Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

     Ποσά σε χιλ. € Σημ. 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ενσώματα πάγια 3 14.123 17.048 - - 

Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία 4 5.234 5.382 - - 

Δικαιώματα χρήσης παγίων 5 1.920 2.113 - - 

Υπεραξία 6 53.946 53.946 - - 

Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 1.2 - - 103.576 103.576

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 1.2 - - - - 

Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 214 208 - - 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 7 168 175 3.401 9.166

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  1.220 721 - - 

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περουσιακών στοιχείων 76.825 79.593 106.977 112.742

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Αποθέματα 8 29.679 31.060 - - 

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 9 59.552 52.969 24 1

Ενσώματα πάγια προς πώληση 10 3.901 - - - 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 11 26.258 10.959 9.812 22.750

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 12 22.829 33.680 7.450 1.986

Σύνολο κυκλοφορούντων περουσιακών στοιχείων 142.219 128.668 17.286 24.738

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 219.044 208.261 124.263 137.480

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 13.1 16.054 16.054 16.054 16.054

Υπέρ το άρτιο 13.1 43.852 51.674 62.308 70.130

Αποθεματικά 13.2 (1.050) (1.121) (807) (1.066)

Αποτελέσματα εις νέον 45.698 38.447 21.312 21.437

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής 104.554 105.053 98.867 106.555

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 1.492 1.362 - - 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 106.046 106.415 98.867 106.555

Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 14.1 28.981 44.199 12.958 29.976

Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 600 568 - - 

Μακροπρόθεσμες προβλέψεις 250 250 - - 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 1.053 1.053 - - 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 14.2 1.348 1.554 - - 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 14.3 2.071 1.987 - - 

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 34.303 49.611 12.958 29.976

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 14.1 20.979 8.057 4.047 393

Προμηθευτές και λοιπές εμπορικές υποχρεώσεις 26.537 30.596 183 71

Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 6.457 5.810 20 258

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 14.2 596 577 - - 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 14.4 24.126 7.195 8.188 226

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 78.695 52.235 12.438 948

Σύνολο υποχρεώσεων 112.998 101.846 25.396 30.925

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 219.044 208.261 124.263 137.480

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 31 έως 57 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 



 Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  

για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου    21 

Κατάσταση Αποτελεσμάτων 

     Ποσά σε χιλ. € Σημ.
01.01-

30.06.2023

01.01-

30.06.2022*

01.01-

30.06.2023

01.01-

30.06.2022

Έσοδα 15 88.593 46.221 22 - 

Κόστος Πωληθέντων (58.446) (29.851) - - 

Μικτό κέρδος 30.147 16.370 22 - 

Άλλα έσοδα 1.549 1.224 1 - 

Έξοδα διάθεσης (11.220) (5.536) - - 

Έξοδα διοικήσεως (4.565) (4.954) (490) (2.888)

Άλλα έξοδα (1.987) (912) (2) - 

Αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων
13.924 6.191 (468) (2.888)

Χρηματοοικονομικά έξοδα (2.203) (565) (670) (90)

Χρηματοοικονομικά έσοδα 102 - 359 - 

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 18 - 1.700 - 

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων 11.841 5.626 921 (2.978)

Φόρος εισοδήματος 16 (2.771) (1.485) - 565

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους από 

συνεχιζόμενες δραστηριότητες 9.070 4.141 921 (2.413)

Αποτελέσμα περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες - 1.120 - - 

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 9.070 5.261 921 (2.413)

Κατανεμόμενα σε:

Μετόχους μητρικής 8.695 5.260 921 (2.413)

 - από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 8.695 4.140 921 (2.413)

 - από διακοπείσες δραστηριότητες - 1.120 - - 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 375 1 - - 

Σύνολο 9.070 5.261 921 (2.413)

Κέρδη/(ζημίες)  ανά μετοχή - βασικά 17 0,2196 0,1678 0,0233 (0,0770)

 - από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 0,2196 0,1321 0,0233 (0,0770)

 - από διακοπείσες δραστηριότητες - 0,0357 - - 

Κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή - απομειωμένα 17 0,2196 0,1555 0,0233 (0,0714)

 - από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 0,2196 0,1224 0,0233 (0,0714)

 - από διακοπείσες δραστηριότητες - 0,0331 - - 

Κέρδη προ φόρων, χρημ/κων, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) 15.695 6.933 (468) (2.888) 

Κέρδη προ φόρων, χρημ/κων και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων (EBIT)
13.924 6.191 (468) (2.888) 

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων 11.841 5.626 921 (2.978) 

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 9.070 4.141 921 (2.413) 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Σύνοψη αποτελεμάτων περιόδου από συνεχιζόμενες δραστηριότητες

 
 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 31 έως 57 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
*Τα κονδύλια της ενοποιημένης Κατάστασης Αποτελεσμάτων της συγκριτικής ενδιάμεσης περιόδου που έληξε την 30.06.2022 έχουν 

αναμορφωθεί προκειμένου να περιληφθούν μόνο οι συνεχιζόμενες δραστηριότητες. Τα αποτελέσματα των διακοπεισών δραστηριοτήτων 

περιλαμβάνονται διακριτά και αναλύονται στη σημείωση 1.2.2.  



 Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  

για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου    22 

Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 

     Ποσά σε χιλ. € Σημ.
01.01-

30.06.2023

01.01-

30.06.2022

01.01-

30.06.2023

01.01-

30.06.2022

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 9.070 5.261 921 (2.413)

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου:

Μεταφερόμενα στην κατάσταση αποτελεσμάτων 

σε μεταγενέστερες περιόδους

Συναλλαγματικές διαφορές από μετατροπή Οικ. 

Καταστάσεων θυγατρικών εταιρειών σε ξένο νόμισμα
(676) - - - 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (676) - - - 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 8.394 5.261 921 (2.413)

Κατανεμόμενα σε:

Μετόχους μητρικής 8.263 5.260 921 (2.413)

 - από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 8.263 4.140 921 (2.413)

 - από διακοπείσες δραστηριότητες - 1.120 - - 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 131 1 - - 

Σύνολο 8.394 5.261 921 (2.413)

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 31 έως 57 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων.



 Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  

για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου     23 

Ενοποιημένη Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

     ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ

     Ποσά σε χιλ. €
Μετοχικό 

κεφάλαιο

Υπέρ το 

άρτιο
Αποθεματικά

Αποτελέσματα 

εις νέον
Σύνολο

Μη ελέγχουσες 

συμμετοχές

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2022 12.590 29.294 1.742 7.750 51.377 12 51.388

Κέρδη περιόδου - - - 5.260 5.260 1 5.261

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα - - - 5.260 5.260 1 5.261

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 2.203 (2.203) - - - - - 

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου (2.203) - - - (2.203) - (2.203)

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου - (5) - (16) (21) - (21)

Ανακατανομές - - 1.109 (1.109) - - - 

Λοιπές προσαρμογές - - - (79) (79) - (79)

Δικαιώματα προαίρεσης αγοράς μετοχών - - 2.630 - 2.630 - 2.630

Αγορά / πώληση ιδίων μετοχών - - (634) - (634) - (634)

Επιχορηγήσεις - - (9) - (9) - (9)

Συναλλαγές με τους μετόχους της Εταιρείας - (2.208) 3.096 (1.204) (316) - (316)

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2022 12.590 27.086 4.837 11.806 56.320 13 56.333

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 16.054 51.674 (1.121) 38.447 105.053 1.362 106.415

Κέρδη περιόδου - - - 8.695 8.695 375 9.070

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου - - (431) - (431) (245) (676)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα - - (431) 8.695 8.263 131 8.394

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 7.626 (7.626) - - - - - 

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου (7.626) - - - (7.626) - (7.626)

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου - (196) - - (196) - (196)

Τακτικό αποθεματικό - - 1.297 (1.297) - - - 

Αμοιβές από τα κέρδη - - - (150) (150) - (150)

Αγορά / πώληση ιδίων μετοχών - - (787) - (787) - (787)

Λοιπές μεταβολές - - - 3 3 - 3

Επιχορηγήσεις - - (6) - (6) - (6)

Συναλλαγές με τους μετόχους της Εταιρείας - (7.822) 503 (1.444) (8.763) - (8.763)

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2023 16.054 43.852 (1.050) 45.698 104.554 1.492 106.046

Αποδιδόμενα στους μετόχους της εταιρείας

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 31 έως 57 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 



 Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  

για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου     24 

Εταιρική Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

     ΕΤΑΙΡΕΙΑ

     Ποσά σε χιλ. €
Μετοχικό 

κεφάλαιο

Υπέρ το 

άρτιο
Αποθεματικά

Αποτελέσματα 

εις νέον
Σύνολο

Μη ελέγχουσες 

συμμετοχές

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2022 12.590 47.749 1.582 633 62.554 - 62.554

Κέρδη περιόδου - - - (2.413) (2.413) - (2.413)

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα - - - (2.413) (2.413) - (2.413)

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 2.203 (2.203) - - - - - 

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου (2.203) - - - (2.203) - (2.203)

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου - (5) - - (5) - (5)

Ανακατανομές - - 1.109 (1.109) - - - 

Δικαιώματα προαίρεσης αγοράς μετοχών - - 2.630 (165) 2.464 - 2.464

Αγορά / πώληση ιδίων μετοχών - - (634) - (634) - (634)

Συναλλαγές με τους μετόχους της Εταιρείας - (2.208) 3.105 (1.275) (378) - (378)

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2022 12.590 45.541 4.686 (3.055) 59.762 - 59.762

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 16.054 70.130 (1.066) 21.437 106.555 - 106.555

Κέρδη περιόδου - - - 921 921 - 921

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα - - - 921 921 - 921

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 7.626 (7.626) - - - - - 

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου (7.626) - - - (7.626) - (7.626)

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου - (196) - - (196) - (196)

Τακτικό αποθεματικό - - 1.047 (1.047) - - - 

Αγορά / πώληση ιδίων μετοχών - - (787) - (787) - (787)

Συναλλαγές με τους μετόχους της Εταιρείας - (7.822) 259 (1.047) (8.609) - (8.609)

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2023 16.054 62.308 (807) 21.312 98.867 - 98.867

Αποδιδόμενα στους μετόχους της εταιρείας

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 31 έως 57 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων.



 Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  

για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου    25 

Κατάσταση Ταμειακών ροών 

     Ποσά σε χιλ. €
01.01-

30.06.2023

01.01-

30.06.2022*

01.01-

30.06.2023

01.01-

30.06.2022

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 11.841 5.626 921 (2.978)

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις ενσώματων, άυλων και δικαιωμάτων χρήσης 1.939 742 - - 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (168) - - - 

Προβλέψεις 59 24 - 1

Δικαιώματα προαίρεσης - 2.630 - 2.567

Έσοδα από μερίσματα - - (1.700) - 

Έσοδα από τόκους (102) - (359) - 

Λοιπά μη ταμειακά αποτελέσματα (11) - - - 

Συναλλαγματικές διαφορές (226) - - - 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 2.203 565 670 90

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις 

λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (186) (2.207) - - 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (24.730) (18.094) (6.218) 498

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 6.875 4.635 (70) 50

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (2.173) (520) (774) (66)

Καταβεβλημένοι φόροι (1.517) (105) - - 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες από συνεχιζόμενες δραστηριότητες (6.196) (6.704) (7.530) 162

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες από διακοπείσες δραστηριότητες - 364 - - 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (6.196) (6.340) (7.530) 162

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων - (6.300) - - 

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (2.867) (296) - - 

Συμμετοχή σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικών - - - (1.811)

Εισπράξεις από επιστροφή μετοχικού κεφαλαίου θυγατρικών - - 14.950 1.809

Εισπράξεις επιχορηγήσεων 267 - - - 

Χορήγηση δανείων σε Θυγατρικές - - - (5.400)

Έσοδα από μερίσματα - - 1.700 - 

Εισπράξεις από χορηγηθέντα δάνεια - - 10.000 - 

Τόκοι εισπραχθέντες 102 - 308 - 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες από συνεχιζόμενες δραστηριότητες (2.498) (6.596) 26.958 (5.402)

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες από διακοπείσες δραστηριότητες - (1) - 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (2.498) (6.597) 26.958 (5.402)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου (196) (21) (196) (5)

Αγορά / διάθεση ιδίων μετοχών (787) (634) (787) (634)

Πληρωμές αμοιβών από τα κέρδη (150) - - - 

Επιστροφή μετοχικού κεφαλαίου στους μετόχους - - - - 

Πληρωμές υποχρεώσεων μισθώσεων (334) (263) - - 

Πληρωμές τόκων υποχρεώσεων μισθώσεων (33) (38) - - 

Εισπράξεις από αναληφθέντα δάνεια 25.554 19.400 - 5.500

Εξοφλήσεις δανείων (26.187) (6.123) (12.980) - 

Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες από συνεχιζόμενες δραστηριότητες (2.133) 12.321 (13.964) 4.861

Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες από διακοπείσες δραστηριότητες - (723) - - 

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (2.133) 11.598 (13.964) 4.861

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ) (10.827) (1.339) 5.464 (379)

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 33.680 16.629 1.986 1.091

Πλέον: Ταμειακά διαθέσιμα από ενσωμάτωση θυγατρικών - 258 - - 

Επίδραση από συναλλαγματικές διαφορές (24) - - - 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 22.829 15.548 7.450 712

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 31 έως 57 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων.  

*Τα κονδύλια της ενοποιημένης Κατάστασης των Ταμειακών Ροών της συγκριτικής ενδιάμεσης περιόδου που έληξε την 30.06.2022 

αναπροσαρμόστηκαν προκειμένου να περιληφθούν μόνο οι συνεχιζόμενες δραστηριότητες. Οι ταμειακές ροές των διακοπεισών 

δραστηριοτήτων περιλαμβάνονται διακριτά και αναλύονται στη σημείωση 1.2.2.



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROFORMA ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2023



 Proforma Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση  

για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου    27 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ PROFORMA ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

    Ποσά σε εκατ. €
01.01-

30.06.2023

01.01-

30.06.2022

Έσοδα 86,8 63,0

Κόστος Πωληθέντων (57,0) (43,7)

Μικτό κέρδος 29,8 19,3

Έξοδα εκμετάλευσης (15,9) (9,6)

Αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων
13,8 9,7

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (2,1) (0,6)

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων 11,8 9,1

Φόρος εισοδήματος (2,8) (2,1)

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 9,0 7,0

Κέρδη προ φόρων, χρημ/κων, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA)
15,6 10,9

Κέρδη περιόδου κατανεμόμενα σε:

Μετόχους μητρικής 8,6 6,7

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 0,4 0,3

Σύνολο 9,0 7,0
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PROFORMA ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΑΝΑ ΕΠΕΝΔΥΣΗ 

➢ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

    Ποσά σε εκατ. €
01.01-

30.06.2023

01.01-

30.06.2022

Έσοδα 48,3 18,0

Κόστος Πωληθέντων (32,7) (11,7)

Μικτό κέρδος 15,7 6,3

Έξοδα εκμετάλευσης (11,4) (5,3)Αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων 4,2 1,0

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (0,8) (0,2)

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων 3,4 0,9

Φόρος εισοδήματος (0,7) (0,2)

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 2,7 0,6

Κέρδη προ φόρων, χρημ/κων, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA)
5,3 1,5

Κέρδη περιόδου κατανεμόμενα σε:

Μετόχους μητρικής 2,7 0,6

Μη ελέγχουσες συμμετοχές - - 

Σύνολο 2,7 0,6
 

➢ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

    Ποσά σε εκατ. €
01.01-

30.06.2023

01.01-

30.06.2022

Έσοδα 38,5 45,1

Κόστος Πωληθέντων (24,4) (32,0)

Μικτό κέρδος 14,1 13,1

Έξοδα εκμετάλευσης (4,5) (4,4)Αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων 9,6 8,7

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (1,2) (0,5)

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων 8,4 8,2

Φόρος εισοδήματος (2,1) (1,9)

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 6,3 6,3

Κέρδη προ φόρων, χρημ/κων, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA)
10,3 9,4

Κέρδη περιόδου κατανεμόμενα σε:

Μετόχους μητρικής 5,9 6,1

Μη ελέγχουσες συμμετοχές 0,4 0,3

Σύνολο 6,3 6,3
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Βάση σύνταξης Proforma αποτελεσμάτων 

Η proforma κατάσταση αποτελεσμάτων, δεν ελέγχεται από τους ορκωτούς ελεγκτές στα πλαίσια 

του τακτικού ελέγχου των οικονομικών καταστάσεων, και συντάσσεται για σκοπούς ενημέρωσης 

και συγκρισιμότητας παρουσιάζοντας σε κάθε περίοδο αναφοράς συνδυαστικά τις επιδόσεις των 

εταιρειών: 

• στις οποίες συμμετέχει η Εταιρεία, και  

• ταυτόχρονα παραμένουν στο χαρτοφυλάκιό της. 

Η σύνταξη της proforma κατάστασης αποτελεσμάτων γίνεται βάσει των παρακάτω παραδοχών: 

a) οι νέες επενδύσεις (εξαγορασθείσες εταιρείες) κατά τις περιόδους αναφοράς ενσωματώνονται 

από την αρχή της αντίστοιχης περιόδου, ήτοι από την 01.01.2023 και αντίστοιχα 01.01.2022 για 

τα συγκριτικά στοιχεία, ενώ αντίθετα οι αποεπενδύσεις δεν ενσωματώνονται, αντί να 

συμπεριλαμβάνονται από την απόκτηση ή έως την απώλεια του ελέγχου σε αυτές όπως ορίζεται 

από το πρότυπο Δ.Π.Χ.Α. 3,  

b) δεν συμπεριλαμβάνονται έκτακτα έξοδα και έσοδα που δεν σχετίζονται με τη λειτουργική και 

επιχειρηματική δραστηριότητα των επενδύσεων, όπως η λογιστική απεικόνιση του 

προγράμματος διάθεσης μετοχών, μέσω δικαιωμάτων προαίρεσης (option) για την απόκτηση 

μετοχών σύμφωνα με το εγκεκριμένο Πρόγραμμα ή κέρδη από πώληση συμμετοχών, 

c) δεν συμπεριλαμβάνονται τα αποτελέσματα επενδύσεων και δραστηριοτήτων μικρότερου 

μεγέθους τα οποία δεν εντάσσονται στην Πληροφορική ή στην Βιομηχανία και δεν έχουν 

σημαντική επίδραση στα συνολικά αποτελέσματα. 

Στα παραπάνω αναφερόμενα proforma αποτελέσματα περιλαμβάνονται για το Α’ Εξάμηνο 2022 τα 

αποτελέσματα των θυγατρικών: Astir, Coleus, ADACOM, IDEAL Electronics ενώ αντίστοιχα δεν έχουν 

ενσωματωθεί τα αποτελέσματα της ESM/Three Cents (λόγω αποεπένδυσης) και για το Α’ Εξάμηνο 

2023 περιλαμβάνονται τα αποτελέσματα των θυγατρικών: Astir, Coleus, ΒΥΤΕ, ADACOM, IDEAL 

Electronics. 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται συνοπτικά οι θυγατρικές εταιρείες των οποίων τα 

αποτελέσματα περιλαμβάνονται στην proforma χρηματοοικονομική πληροφόρηση σύμφωνα με 

την ανωτέρω βάση σύνταξης καθώς και στις οικονομικές καταστάσεις βάσει των Δ.Π.Χ.Α. του Α’ 

εξαμήνου 2023 και της αντίστοιχης συγκριτικής περιόδου: 

    Εταιρεία

Proforma 

Χρημ/κή 

Πληρ/ση

Οικ/κές 

Κατ/σεις 

βάσει Δ.Π.Χ.Α.

Proforma 

Χρημ/κή 

Πληρ/ση

Οικ/κές 

Κατ/σεις 

βάσει Δ.Π.Χ.Α.

ΑΝΤΑΚΟΜ Α.Ε. (και θυγατρικές)
✔ ✔ ✔ ✔

ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε. (και θυγατρικές) ✔ ✔ ✔ ✔

BYTE Α.Β.Ε.Ε. (και θυγατρικές) ✔ ✔ ✖ ✖

ΑΣΤΗΡ Α.Ε. (μέσω S.I.C.C. LTD) ✔ ✔ ✔ ✔

COLEUS LTD (μέσω ΑΣΤΗΡ Α.Ε.) ✔ ✔ ✔ ✖

S.I.C.C. LTD (και θυγατρικές) ✔ ✔ ✔ ✔

ESM LTD & THREE CENTS Α.Ε. ✖ ✖ ✖
✔

(διακοπείσες)

Α' εξάμηνο 2023 Α' εξάμηνο 2022

 
✔: περιλαμβάνεται ✖: δεν περιλαμβάνεται 
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H Εταιρεία την 20η Ιουνίου 2023 υπέγραψε Συμφωνητικό Αγοραπωλησίας Μετοχών («Συναλλαγή») 

για το 100% των μετοχών εταιρείας KT Golden Retail Venture Limited («KT»), η οποία συμμετέχει 

κατά 100% στο μετοχικό κεφάλαιο της Αττικά Πολυκαταστήματα Α.Ε. («ADS»). Καθώς η Συναλλαγή 

ολοκληρώθηκε το Σεπτέμβριο του 2023 (σημ. 19), τα αποτελέσματα της ADS δεν 

συμπεριλαμβάνονται στα αποτελέσματα Α΄ Εξαμήνου της Εταιρείας, αλλά για σκοπούς πρόσθετης 

ενημέρωσης παρατίθενται παρακάτω. 

     Ποσά σε εκατ. €
01.01-

30.06.2023

01.01-

30.06.2022

Κύκλος Εργασιών 92,0 79,0

EBITDA (Λειτουργικό – Χωρίς IFRS 16) 9,1 4,2

Κέρδη προ Φόρων 4,4 (0,6)

Καθαρά Κέρδη 3,0 (0,6)
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Σημειώσεις επί των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 

1. Πληροφορίες για τον Όμιλο 

1.1 Γενικές Πληροφορίες 

Η IDEAL HOLDINGS Α.Ε. (η Εταιρεία) έχει την νομική μορφή ανώνυμης εταιρείας είναι η μητρική 

εταιρεία και ιδρύθηκε το 1972 (ΦΕΚ 1388/7.7.1972). Είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων 

Εταιρειών με αριθμό μητρώου 1870/06/Β/86/20 και στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) με 

αριθμό 000279401000 και η έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στο Δήμο Αθηναίων, στην οδό Κρέοντος 

25, Τ.Κ. 10442. 

Η Εταιρεία είναι εισηγμένη στην Κύρια Αγορά του Χ.Α. και οι μετοχές της διαπραγματεύονται από 

την 9η Αυγούστου 1990. Οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες και διαπραγματεύονται στην 

κύρια αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών, στην κατηγορία Μικρής και Μεσαίας Κεφαλαιοποίησης 

με τον κωδικό ΙΝΤΕΚ και συμμετέχουν στους ακόλουθους χρηματιστηριακούς δείκτες: ΔΤΧ 

(FTSE/X.A Τεχνολογία), FTSEGTI (FTSE/X.A Διεθνούς Δραστηριοποίησης Plus), ATHEX ESG (Δείκτης 

ATHEX ESG), ASIP (Δείκτης ATHEX Select Plus), ΓΔ (Γενικός Δείκτης Τιμών Χ.Α.), FTSEM (FTSE/X.A Mid 

Cap), ΣΑΓΔ (Δείκτης Συνολικής Απόδοσης Γενικού Δείκτη Χ.Α.) και FTSEΑ (FTSE/X.A. Δείκτης Αγοράς). 

1.2 Δομή 

Οι παρούσες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονομικές καταστάσεις 

της μητρικής και των επενδύσεων της. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι επενδύσεις που 

περιελήφθησαν στην ενοποίηση μαζί µε τα σχετικά ποσοστά συμμετοχής και την μέθοδο 

ενοποίησής τους. Τα ποσοστά που αναφέρονται είναι τα άμεσα και τα έμμεσα με τα οποία 

συμμετέχει η μητρική. 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ   ΜΗΤΡΙΚΗ
ΜΕΘΟΔΟΣ 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Μητρική

IDEAL HOLDINGS Α.Ε. - -

Θυγατρικές

ΑΝΤΑΚΟΜ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ A.E. IDEAL HOLDINGS Α.Ε. Ολική ενοποίηση 99,92%

ΑΣΤΗΡ ΑΔΕΛΦΟΙ ΒΥΤΟΓΙΑΝΝΗ Α.Ε. S.I.C.C. HOLDING LIMITED Ολική ενοποίηση 100,00%

ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε. IDEAL HOLDINGS Α.Ε. Ολική ενοποίηση 100,00%

ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. BYTE COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. Ολική ενοποίηση 100,00%

ADACOM CYBER SECURITY CY LTD ΑΝΤΑΚΟΜ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ A.E. Ολική ενοποίηση 99,92%

ADACOM LTD S.I.C.C. HOLDING LIMITED Ολική ενοποίηση 100,00%

ADACOM SYSTEMS LTD ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε. Ολική ενοποίηση 100,00%

BYTE COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. IDEAL HOLDINGS Α.Ε. Ολική ενοποίηση 100,00%

COLEUS PACKAGING LTD ΑΣΤΗΡ ΑΔΕΛΦΟΙ ΒΥΤΟΓΙΑΝΝΗ Α.Ε. Ολική ενοποίηση 74,99%

I-DOCS ENTERPRISE SOFTWARE LTD S.I.C.C. HOLDING LIMITED Ολική ενοποίηση 100,00%

IDEAL ELECTRONICS BG LTD ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε. Ολική ενοποίηση 100,00%

NETBYTE CYPRUS LTD BYTE COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. Ολική ενοποίηση 100,00%

S.I.C.C. HOLDING LIMITED IDEAL HOLDINGS Α.Ε. Ολική ενοποίηση 100,00%

Συγγενείς

IDEAL GLOBAL LTD Καθαρή Θέση 50,00%

IDEAL GRAFICO LTD Καθαρή Θέση 25,00%
 

Η εταιρεία IDEAL GLOBAL LTD βρίσκεται σε αδράνεια από το 2002 και για το λόγο αυτό στις ατομικές 

και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις είναι πλήρως απομειωμένη. 
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Η εταιρεία IDEAL GRAFICO LTD έχει απομειωθεί πλήρως και η Εταιρεία δεν προσδοκά κάποιο όφελος 

από αυτήν. 

Η εταιρεία THREE CENTS LTD εκκαθαρίστηκε κατά την τρέχουσα περίοδο. 

Η εταιρεία ADACOM SYSTEMS LTD βρίσκεται σε αδράνεια για το λόγο αυτό στις ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις είναι πλήρως απομειωμένη. 

Η εταιρεία IDEAL ELECTRONICS BG LTD ιδρύθηκε το Μάρτιο 2022 και δεν έχει δραστηριότητα μέχρι 

σήμερα. 

Όλες οι επενδύσεις στις ατομικές οικονομικές καταστάσεις επιμετρούνται στο κόστος κτήσεως 

μείον τυχόν ζημίες απομείωσης. 

Οι αξίες των επενδύσεων κατά την 30.06.2023 έχουν ως εξής: 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022

Κόστος κτήσης άμεσων συμμετοχών 166.581 123.713

Προσθήκες / αυξήσεις περιόδου - 60.816

Πωλήσεις / μειώσεις περιόδου - (17.948)

Συνολική απομείωση (63.005) (63.005)

Υπόλοιπο τέλους περιόδου άμεσων συμμετοχών σε θυγατρικές εταιρείες 103.576 103.576
 

α) Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες: 

     30.06.2023 - Ποσά σε χιλ. € Κόστος Απομείωση
Αξία 

Ισολογισμού

Χώρα 

εγκατάστασης

Ποσοστό 

συμμετοχής

ΑΜΕΣΕΣ

ΑΝΤΑΚΟΜ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ A.E. 21.375 (19.560) 1.816 ΕΛΛΑΔΑ 100%

ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε. 46.010 (43.446) 2.564 ΕΛΛΑΔΑ 99,92%

BYTE COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 59.001 - 59.001 ΕΛΛΑΔΑ 100%

S.I.C.C. HOLDING LTD 40.195 - 40.195 ΚΥΠΡΟΣ 100%

166.581 (63.005) 103.576

ΕΜΜΕΣΕΣ

ΑΣΤΗΡ Α.Ε. ΕΛΛΑΔΑ 100,00%

ΜΕΤΡΟΣΟΦΤ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. ΕΛΛΑΔΑ 100,00%

COLEUS PACKAGING LTD ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗ 74,99%

ADACOM CYBER SECURITY CY LTD ΚΥΠΡΟΣ 99,92%

ADACOM LIMITED ΗΝ. ΒΑΣΙΛΕΙΟ 100,00%

ADACOM SYSTEMS LTD ΙΣΡΑΗΛ 100,00%

I-DOCS ENTERPRISE SOFTWARE LTD ΗΝ. ΒΑΣΙΛΕΙΟ 100,00%

IDEAL ELECTRONICS BG LTD ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 100,00%

NET BYTE CYPRUS LTD ΚΥΠΡΟΣ 100,00%
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β) Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρείες: 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Κόστος κτήσης άμεσων συμμετοχών 2.625 2.625 2.625 2.625

Συνολική απομείωση (2.625) (2.625) (2.625) (2.625)

Υπόλοιπο τέλους περιόδου άμεσων συμμετοχών σε συγγενείς εταιρείες - - - - 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

     30.06.2023 - Ποσά σε χιλ. € Κόστος Απομείωση
Αξία 

Ισολογισμού

Χώρα 

εγκατάστασης

Ποσοστό 

συμμετοχής

ΑΜΕΣΕΣ

IDEAL GLOBAL LTD 186 (186) - ΚΥΠΡΟΣ 50,00%

IDEAL GRAFICO LTD 2.439 (2.439) - ΚΥΠΡΟΣ 25,00%

2.625 (2.625) - 
 

1.2.1 Μεταβολές στη δομή 

Στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2023, σε 

σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, περιλαμβάνονται επιπλέον με τη μέθοδο της ολικής 

ενοποίησης οι παρακάτω εταιρείες: 

• η COLEUS PACKAGING (PTY) LTD η οποία αποτελεί εξαγορασθείσα εταιρεία από την κατά 100% 

θυγατρική ΑΣΤΗΡ Α.Ε. και ενοποιείται ολικά  από 01.07.2022 με ποσοστό 74,99%, 

• η BYTE COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. η οποία αποτελεί εξαγορασθείσα εταιρεία και ενοποιείται ολικά από 

26.09.2022 με ποσοστό 100%, 

Στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2023, σε 

σύγκριση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο, δεν περιλαμβάνονται πλέον οι παρακάτω εταιρείες: 

• ESM EFFERVESCENT SODAS MANAGEMENT LTD 

• THREE CENTS Α.Ε. 

καθώς εκποιήθηκαν έναντι τιμήματος €45,9 εκατ. τον Οκτώβριο του 2022. 
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1.2.2 Διακοπείσες δραστηριότητες 

Οι συγκριτικές πληροφορίες της κατάστασης αποτελεσμάτων και της κατάστασης ταμειακών ροών 

έχουν επαναδιατυπωθεί για να παρουσιάσουν τις διακοπείσες δραστηριότητες. 

    Κατάσταση Αποτελεσμάτων - Ποσά σε χιλ. €
Συνεχιζόμενες 

δραστηριότητες

Διακοπείσες 

δραστηριότητες

Δημοσίευση

30.06.2022

Έσοδα 46.221 5.896 52.117

Κόστος Πωληθέντων (29.851) (3.257) (33.108)

Μικτό κέρδος 16.370 2.639 19.009

Άλλα έσοδα 1.224 202 1.426

Έξοδα διάθεσης (5.536) (1.284) (6.820)

Έξοδα διοικήσεως (4.954) (180) (5.134)

Άλλα έξοδα (912) (49) (961)

Αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων
6.191 1.329 7.520

Χρηματοοικονομικά έξοδα (565) (18) (583)

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων 5.626 1.311 6.937

Φόρος εισοδήματος (1.485) (191) (1.676)

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους από 4.141 1.120 5.261

Κέρδη προ φόρων, χρημ/κων, επενδυτικών 

αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA) 6.933 1.363 8.296 

Κέρδη προ φόρων, χρημ/κων και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων (EBIT)
6.191 1.329 7.520 

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων 5.626 1.311 6.937 

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 4.141 1.120 5.261 

Σύνοψη αποτελεμάτων περιόδου
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    Κατάσταση Ταμειακών Ροών - Ποσά σε χιλ. €
Συνεχιζόμενες 

δραστηριότητες

Διακοπείσες 

δραστηριότητες

Δημοσίευση

30.06.2022

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 5.626 1.311 6.937

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις ενσώματων, άυλων και δικαιωμάτων χρήσης 742 34 776

Προβλέψεις 24 - 24

Δικαιώματα προαίρεσης 2.630 - 2.630

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 565 18 583

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 

σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (2.207) (66) (2.273)

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (18.094) (2.573) (20.667)

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 4.635 1.650 6.285

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (520) (7) (527)

Καταβεβλημένοι φόροι (105) (3) (108)

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (6.704) 364 (6.340)

Επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά Θυγατρικής Εταιρείας (6.300) - (6.300)

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (296) (1) (297)

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (6.596) (1) (6.597)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου (21) - (21)

Αγορά / διάθεση ιδίων μετοχών (634) - (634)

Πληρωμές υποχρεώσεων μισθώσεων (263) (20) (283)

Πληρωμές τόκων υποχρεώσεων μισθώσεων (38) (3) (41)

Εισπράξεις από αναληφθέντα δάνεια 19.400 - 19.400

Εξοφλήσεις δανείων (6.123) (700) (6.823)

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 12.321 (723) 11.598

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου 

(α)+(β)+(γ)
(979) (360) (1.339)

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 13.951 2.678 16.629

Πλέον: Ταμειακά διαθέσιμα από ενσωμάτωση θυγατρικών 258 - 258

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 13.230 2.318 15.548
 

1.3 Αντικείμενο Δραστηριότητας 

Οι επενδύσεις της Εταιρείας την 30.06.2023 δραστηριοποιούνται στην: 

➢ Παροχή υπηρεσιών Εμπιστοσύνης, Κυβερνοασφάλειας, λογισμικού και ολοκληρωμένων 

λύσεων πληροφορικής καθώς και παροχή υποστήριξης των τελικών χρηστών. 

➢ Δραστηριότητες ανάπτυξης λογισμικού 

➢ Κατασκευή και εμπορία μεταλλικών πωμάτων. 

➢ Εμπορία οικιακών συσκευών, προϊόντων πληροφορικής και προϊόντων ψηφιακής 

τεχνολογίας.  

2. Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

2.1 Συμμόρφωση με τα ΔΠΧA 

Για την σύνταξη αυτών των οικονομικών καταστάσεων έχουν ληφθεί υπόψη όλα τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) τα οποία έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 

Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των Διερμηνειών τους, οι οποίες έχουν εκδοθεί 

από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (IFRIC) και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και ήταν υποχρεωτικής εφαρμογής κατά την 30.06.2023. 
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2.2 Βάση κατάρτισης 

Οι ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση το ιστορικό 

κόστος και συνέχισης δραστηριότητας. 

2.3 Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι συνημμένες ενδιάμεσες ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από 

το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας στις 18.09.2023. 

2.4 Καλυπτόμενη περίοδος 

Οι συνημμένες ενδιάμεσες ενοποιημένες και εταιρικές οικονομικές καταστάσεις καλύπτουν την 

περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2023 έως και την 30η Ιουνίου 2023. Οι Λογιστικές Αρχές και οι 

μέθοδοι υπολογισμών που τηρήθηκαν στην σύνταξη των συνοπτικών ενδιάμεσων οικονομικών 

καταστάσεων, οι σημαντικές παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί από την Διοίκηση, καθώς και οι 

κύριες πηγές αβεβαιότητας που επηρεάζουν τις εκτιμήσεις, είναι οι ίδιες με εκείνες οι οποίες είχαν 

υιοθετηθεί και στις δημοσιευμένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την χρήση που έληξε την 

31 Δεκεμβρίου 2022. 

2.5 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες ετήσιες ενοποιημένες και ατομικές οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε €, το 

οποίο είναι το λειτουργικό νόμισμα, δηλαδή το νόμισμα του πρωτεύοντος οικονομικού 

περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί η μητρική Εταιρεία. 

Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλιάδες εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 

2.6 Νέα Πρότυπα και Διερμηνείες 

2.6.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων 

Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το 

Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01.01.2023 ή μεταγενέστερα. 

• ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2023) 

Τον Μάιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 17, το οποίο 

αντικαθιστά ένα ενδιάμεσο Πρότυπο, το ΔΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός 

ενιαίου Προτύπου βασισμένου στις αρχές (principle-based standard) για τον λογιστικό χειρισμό 

όλων των τύπων ασφαλιστικών συμβάσεων, συμπεριλαμβανομένων και των συμβάσεων 

αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός φορέας. Ένα ενιαίο Πρότυπο βασισμένο στις αρχές 

θα ενισχύσει τη συγκρισιμότητα της χρηματοοικονομικής αναφοράς μεταξύ οικονομικών 

οντοτήτων, δικαιοδοσιών και κεφαλαιαγορών. Το ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει 

να εφαρμόζει μία οικονομική οντότητα στη χρηματοοικονομική πληροφόρηση που σχετίζεται με 

ασφαλιστικές συμβάσεις που εκδίδει και συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. Επιπλέον, τον Ιούνιο 

του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων, οι οποίες όμως δεν επηρεάζουν τις 

θεμελιώδεις αρχές που εισήχθησαν όταν αρχικά εκδόθηκε το ΔΠΧΑ 17. Οι τροποποιήσεις έχουν 
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σχεδιαστεί με σκοπό να μειώσουν τα κόστη μέσω απλούστευσης ορισμένων απαιτήσεων του 

Προτύπου, να οδηγήσουν σε πιο εύκολα επεξηγήσιμη χρηματοοικονομική απόδοση, καθώς και να 

διευκολύνουν τη μετάβαση αναβάλλοντας την ημερομηνία εφαρμογής του Προτύπου για το 2023, 

παρέχοντας παράλληλα πρόσθετη βοήθεια για τη μείωση της προσπάθειας που απαιτείται κατά 

την πρώτη εφαρμογή του Προτύπου. Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της θα εξετάσουν την επίπτωση 

όλων των παραπάνω στις Οικονομικές τους Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. 

Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 

01.01.2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού 

που αφορούν στις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των τροποποιήσεων είναι 

να βελτιώσουν τις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών ώστε να παρέχουν πιο χρήσιμη 

πληροφόρηση στους επενδυτές και σε λοιπούς χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων. Πιο 

συγκεκριμένα, με βάση τις  τροποποιήσεις απαιτείται η γνωστοποίηση σημαντικών πληροφοριών 

σχετικών με τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των σημαντικών λογιστικών 

πολιτικών.  Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της θα εξετάσουν την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 

Οικονομικές τους Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01.01.2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις 

και Λάθη: Ορισμός των Λογιστικών Εκτιμήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού οι 

οποίες αποσαφηνίζουν τη διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και αλλαγής λογιστικής 

πολιτικής. Η διάκριση αυτή είναι σημαντική, καθώς η αλλαγή λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται 

χωρίς αναδρομική ισχύ και μόνο για μελλοντικές συναλλαγές και άλλα μελλοντικά γεγονότα, εν 

αντιθέσει με την αλλαγή λογιστικής πολιτικής που έχει αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε 

συναλλαγές και άλλα γεγονότα του παρελθόντος. Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της θα εξετάσουν 

την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές τους Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να 

έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης 

ισχύος την 01.01.2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος: Αναβαλλόμενος Φόρος σχετιζόμενος 

με Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία Μεμονωμένη Συναλλαγή» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2023) 

Τον Μάιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση στοχευμένων τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 12 

προκειμένου να προσδιορίσει πώς οι οικονομικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται τον 

αναβαλλόμενο φόρο που προκύπτει από συναλλαγές όπως οι μισθώσεις και οι υποχρεώσεις 

αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν ταυτόχρονα 

μία απαίτηση και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι οικονομικές οντότητες 

απαλλάσσονται από την αναγνώριση αναβαλλόμενου φόρου όταν αναγνωρίζουν απαιτήσεις ή 

υποχρεώσεις για πρώτη φορά. Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι η εν λόγω απαλλαγή δεν έχει 
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εφαρμογή και οι οικονομικές οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν αναβαλλόμενο φόρο στις 

συναλλαγές αυτές. Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της θα εξετάσουν την επίπτωση όλων των 

παραπάνω στις Οικονομικές τους Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01.01.2023. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις: Πρώτη Εφαρμογή των ΔΠΧΑ 

17 και ΔΠΧΑ 9 – Πληροφορίες Συγκριτικής Περιόδου» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2023) 

Τον Δεκέμβριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση μίας τροποποίησης περιορισμένου σκοπού 

στις απαιτήσεις μετάβασης στο ΔΠΧΑ 17 προκειμένου να αντιμετωπίσει ένα σημαντικό ζήτημα που 

σχετίζεται με τις προσωρινές λογιστικές αναντιστοιχίες μεταξύ των υποχρεώσεων από 

ασφαλιστικές συμβάσεις και των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού στη συγκριτική 

πληροφόρηση στα πλαίσια της πρώτης εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» και του 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα». Η τροποποίηση έχει σκοπό να βελτιώσει τη χρησιμότητα της 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που θα παρουσιάζεται στη συγκριτική περίοδο για τους 

χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων. Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της θα εξετάσουν την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές τους Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να 

έχουν καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης 

ισχύος την 01.01.2023. 

2.6.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων 

Προτύπων τα οποία δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το 

Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος»: Διεθνής Φορολογική 

Μεταρρύθμιση – Πρότυποι Κανόνες του Πυλώνα  ΙΙ (εφαρμόζεται άμεσα και για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν από την 01.01.2023) 

Τον Μάιο του 2023, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις 

στο ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος» σχετικά με τους Κανόνες του Πυλώνα Δύο της Διεθνούς 

Φορολογικής Μεταρρύθμισης,. Οι τροποποιήσεις εισήγαγαν: α) μια προσωρινή εξαίρεση από τις 

απαιτήσεις αναγνώρισης για τη λογιστικοποίηση των αναβαλλόμενων φόρων που προκύπτουν  

από την εφαρμογή της διεθνούς φορολογικής μεταρρύθμισης (Πυλώνας ΙΙ)  και β) πρόσθετες 

γνωστοποιήσεις  για τις επηρεαζόμενες επιχειρήσεις. Οι οικονομικές οντότητες μπορούν να 

εφαρμόσουν άμεσα την προσωρινή εξαίρεση, αλλά οι γνωστοποιήσεις απαιτούνται για την ετήσια 

περίοδο που ξεκινά από την 1η Ιανουαρίου 2023 και μετά. Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της θα 

εξετάσουν την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές τους Καταστάσεις, αν και δεν 

αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή 

Μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01.01.2024) 

Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν 

τις απαιτήσεις για την παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις 

αποσαφηνίζουν ένα από τα κριτήρια ταξινόμησης μιας υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την 

απαίτηση για μία οντότητα να έχει το δικαίωμα να αναβάλει τον διακανονισμό της υποχρέωσης 

για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν: α) 

αποσαφήνιση ότι το δικαίωμα μίας οντότητας για αναβολή του διακανονισμού θα πρέπει να 

υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς, β) αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση της υποχρέωσης δεν 

επηρεάζεται από τις προθέσεις ή προσδοκίες της διοίκησης σχετικά με την εξάσκηση του 

δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού, γ) επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν 

την ταξινόμηση, και δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά με την ταξινόμηση υποχρεώσεων 

μίας οντότητας που πρόκειται να ή ενδεχομένως να διακανονίσει μέσω έκδοσης ιδίων 

συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση μίας 

τροποποίησης για την αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς 

εκδοθείσας τροποποίησης στο ΔΛΠ 1, ως αποτέλεσμα της εξάπλωσης της πανδημίας του Covid-19. 

Ωστόσο, τον Οκτώβριο του 2022, το IASB εξέδωσε μία επιπλέον τροποποίηση που στοχεύει στη 

βελτίωση της πληροφόρησης που παρέχουν οι εταιρείες σχετικά με τις μακροπρόθεσμες δανειακές 

δεσμεύσεις. Το ΔΛΠ 1 απαιτεί από μία εταιρεία να ταξινομεί το δάνειο ως μακροπρόθεσμο μόνο 

εάν η εταιρεία μπορεί να αποφύγει τον διακανονισμό του δανείου εντός 12 μηνών μετά την 

ημερομηνία αναφοράς. Ωστόσο, η ικανότητα μίας εταιρείας να το πράξει εξαρτάται συχνά από τη 

συμμόρφωση με τις δεσμεύσεις του. Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 προσδιορίζουν ότι οι δεσμεύσεις 

που πρέπει να τηρούνται μετά την ημερομηνία αναφοράς δεν επηρεάζουν την ταξινόμηση του 

δανείου ως βραχυπρόθεσμου ή μακροπρόθεσμου κατά την ημερομηνία αναφοράς. Αντίθετα, οι 

τροποποιήσεις του προτύπου απαιτούν από μία εταιρεία να γνωστοποιεί πληροφορίες σχετικά με 

αυτές τις δεσμεύσεις στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. Οι τροποποιήσεις 

εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024, με την 

πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της θα εξετάσουν την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές τους Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να 

έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και 

Επαναμίσθωση» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01.01.2024) 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο 

ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια 

εταιρεία λογιστικοποιεί μία πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) μετά την ημερομηνία 

της συναλλαγής. Η πώληση και επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, μια εταιρεία 

πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει το ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική 

περίοδο από τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό 

χειρισμό μίας  πώλησης και επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που πραγματοποιείται η 

συναλλαγή. Ωστόσο, το Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον τρόπο επιμέτρησης της συναλλαγής 
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μετά την ημερομηνία αυτής. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 

16 σχετικά με την πώληση και επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή 

εφαρμογή του λογιστικού προτύπου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό 

χειρισμό για μισθώσεις εκτός από αυτές που προκύπτουν από μία συναλλαγή πώλησης και 

επαναμίσθωσης. Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της θα εξετάσουν την επίπτωση όλων των παραπάνω 

στις Οικονομικές τους Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών ροών» και στο ΔΠΧΑ 7 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2024) 

Τον Μάιο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις 

(“Supplier Finance Arrangements”), οι οποίες τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών 

Ροών» και το ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις». Το IASB εξέδωσε τις Ρυθμίσεις 

Χρηματοδότησης Προμηθευτή απαιτώντας από μια οικονομική οντότητα να παρέχει επιπρόσθετες 

γνωστοποιήσεις σχετικά με τις ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι τροποποιήσεις 

απαιτούν επιπλέον γνωστοποιήσεις που συμπληρώνουν τις υπάρχουσες γνωστοποιήσεις στα δύο 

αυτά πρότυπα. Οι εν λόγω γνωστοποιήσεις έχουν ως σκοπό να βοηθήσουν τους χρήστες των 

οικονομικών καταστάσεων α) να αξιολογήσουν τον τρόπο που οι ρυθμίσεις χρηματοδότησης 

προμηθευτή επηρεάζουν τις υποχρεώσεις και τις ταμειακές ροές μιας οικονομικής οντότητας, και 

β) να κατανοήσουν την επίδραση των ρυθμίσεων χρηματοδότησης προμηθευτή στους κινδύνους 

ρευστότητας και πώς θα μπορούσε να επηρεαστεί η οικονομική οντότητα εάν τα εν λόγω 

χρηματοοικονομικά εργαλεία δεν είναι πλέον διαθέσιμα. Οι τροποποιήσεις στο IAS 7 και το IFRS 7 

ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024.  Η Εταιρεία και οι 

επενδύσεις της θα εξετάσουν την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές τους 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος»: 

Έλλειψη Ανταλλαξιμότητας (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01.01.2025) 

Τον Αύγουστο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε 

τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος» με τις οποίες 

απαιτείται από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν πιο χρήσιμες πληροφορίες στις οικονομικές 

τους καταστάσεις όταν ένα νόμισμα δεν μπορεί να ανταλλαχθεί σε ένα άλλο νόμισμα. Οι 

τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την εισαγωγή  του ορισμού της ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος, 

καθώς και τη διαδικασία με την οποία η οικονομική οντότητα θα πρέπει να αξιολογεί αυτήν την 

ανταλλαξιμότητα. Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση αναφορικά με το πώς 

πρέπει η οικονομική οντότητα να υπολογίζει την συναλλαγματική ισοτιμία (spot rate) στις 

περιπτώσεις όπου το νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο και απαιτούν πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε 

περιπτώσεις όπου μια οικονομική οντότητα έχει υπολογίσει μια συναλλαγματική ισοτιμία λόγω 

έλλειψης ανταλλαξιμότητας.  Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο από 

την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025.  Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της θα εξετάσουν την επίπτωση 
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όλων των παραπάνω στις Οικονομικές τους Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. 

Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

3. Ενσώματα πάγια 

    ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ - Ποσά σε χιλ. €
Γήπεδα - 

οικόπεδα

Κτίρια - 

τεχνικά 

έργα

Μηχανήματα & 

λοιπός μηχ/κός 

εξοπλισμός

Μεταφορικ

ά μέσα

Έπιπλα & 

λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση
Σύνολο

Κόστος Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2022 562 2.952 7.764 298 3.061 - 14.638

Προσθήκες από ενσωμάτωση θυγατρικών 1.622 5.704 9.709 413 5.341 - 22.789

Προσθήκες Χρήσης - 264 1.404 91 395 - 2.154

Μειώσεις Χρήσης - (54) (46) - (135) - (236)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022 2.184 8.866 18.831 802 8.661 - 39.344

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2022 - (620) (3.291) (235) (2.724) - (6.870)

Αποσβέσεις από ενσωμάτωση θυγατρικών - (2.712) (6.531) (243) (4.973) - (14.458)

Αποσβέσεις Χρήσης - (158) (747) (57) (164) - (1.127)

Μειώσεις Χρήσης - 29 31 - 98 - 158

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022 - (3.461) (10.537) (534) (7.763) - (22.296)

Λογιστική αξία 31 Δεκεμβρίου 2022 2.184 5.405 8.293 268 898 - 17.048

Κόστος Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2023 2.184 8.866 18.831 802 8.661 - 39.344

Προσθήκες από ενσωμάτωση θυγατρικών - - - - - - - 

Προσθήκες περιόδου - 2 1.171 - 552 561 2.286

Μειώσεις περιόδου (1.580) (4.820) (166) (114) (10) 166 (6.524)

Συναλλαγματικές διαφορές (5) (106) (1.163) - (33) (39) (1.346)

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2023 599 3.943 18.672 687 9.172 687 33.761

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2023 - (3.461) (10.537) (534) (7.763) - (22.296)

Αποσβέσεις από ενσωμάτωση θυγατρικών - - - - - - - 

Αποσβέσεις περιόδου - (136) (541) (27) (164) - (868)

Μειώσεις περιόδου - 2.499 1 110 10 - 2.619

Συναλλαγματικές διαφορές - 36 840 - 32 - 908

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2023 - (1.064) (10.238) (452) (7.885) - (19.638)

Λογιστική αξία 30 Ιουνίου 599 2.879 8.435 235 1.287 687 14.123
 

Οι μειώσεις των κονδυλίων «Γήπεδα-οικόπεδα» και «Κτίρια-τεχνικά έργα» αφορούν την 

ανακατάταξή τους ως διαθέσιμα προς πώληση (σημ. 10). 

Τα ενσώματα πάγια της Εταιρείας είναι πλήρως αποσβεσμένα και στην τρέχουσα περίοδο δεν 

προέβη σε αγορές. 
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4. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

    ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ - Ποσά σε χιλ. €
Ανάπτυξη 

λογισμικού

Αγορές 

λογισμικού
Συνταγές

Ευρεσιτεχνίες

και σήματα
Σύνολο

Κόστος Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2022 2.202 3.139 36 44 5.421

Προσθήκες από ενσωμάτωση θυγατρικών 27.252 3.064 - - 30.316

Προσθήκες Χρήσης 217 124 - - 341

Μειώσεις Χρήσης - (11) (36) (44) (91)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022 29.671 6.316 - - 35.987

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2022 (1.338) (2.828) - - (4.166)

Αποσβέσεις από ενσωμάτωση θυγατρικών (23.367) (2.559) - - (25.926)

Αποσβέσεις Χρήσης (367) (149) - - (517)

Μειώσεις Χρήσης - 4 - - 4

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022 (25.073) (5.533) - - (30.605)

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2022 4.598 783 - - 5.382

Κόστος Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2023 29.671 6.317 - - 35.988

Προσθήκες περιόδου 333 248 - - 581

Μειώσεις περιόδου - - - - - 

Συναλλαγματικές διαφορές - (22) - - (22)

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2023 30.004 6.544 - - 36.547

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2023 (25.073) (5.533) - - (30.606)

Αποσβέσεις περιόδου (582) (146) - - (728)

Μειώσεις περιόδου - - - - - 

Συναλλαγματικές διαφορές - 22 - - 22

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2023 (25.655) (5.658) - - (31.313)

Λογιστική αξία 30 Ιουνίου 4.348 886 - - 5.234
 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας είναι πλήρως αποσβεσμένα και στην τρέχουσα 

περίοδο δεν προέβη σε αγορές. 
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5. Δικαιώματα χρήσης παγίων 

    ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ - Ποσά σε χιλ. € Κτίρια
Μεταφορικά 

μέσα

Λοιπός 

εξοπλισμός
Σύνολο

Κόστος Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2022 2.768 707 10 3.485

Προσθήκες από ενσωμάτωση θυγατρικών - 55 - 55

Προσθήκες Χρήσης 36 218 4 259

Μειώσεις Χρήσης (104) (72) - (175)

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022 2.701 908 15 3.624

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2022 (656) (326) (7) (988)

Αποσβέσεις από ενσωμάτωση θυγατρικών - (13) - (13)

Αποσβέσεις Χρήσης (457) (198) (2) (656)

Μειώσεις Χρήσης 79 67 - 146

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2022 (1.034) (469) (8) (1.511)

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2022 1.667 439 6 2.113

Κόστος Κτήσης

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2023 2.701 908 15 3.624

Προσθήκες περιόδου 17 213 - 230

Μειώσεις περιόδου - (135) - (135)

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2023 2.718 986 15 3.719

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2023 (1.034) (469) (8) (1.511)

Αποσβέσεις περιόδου (213) (128) (1) (342)

Μειώσεις περιόδου - 55 - 55

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2023 (1.247) (542) (9) (1.798)

Λογιστική αξία 30 Ιουνίου 1.471 444 5 1.920
 

Η Εταιρεία δεν διαθέτει δικαιώματα χρήσης παγίων κατά την 30η Ιουνίου 2023 και την 31η 

Δεκεμβρίου 2022. 

6. Υπεραξία 

     Ποσά  σε χιλ. € 30.6.2023 31.12.2022

Υπόλοιπο στην αρχή της χρήσης 53.946 21.633

Προσθήκες -  47.213

Πωλήσεις -  (14.900)

Υπόλοιπο στην λήξη της περιόδου 53.946 53.946
 

Η υπεραξία ελέγχεται για απομείωση την 31η Δεκεμβρίου της εκάστοτε χρήσης ή νωρίτερα αν 

υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης. Η υπεραξία αυτή εξετάστηκε για απομείωση την 31.12.2022 με τη 

μέθοδο της αξίας χρήσης (value in-use). Συγκεκριμένα, ο προσδιορισμός προκύπτει μέσω της 
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παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, όπως αναμένεται να παραχθούν 

από κάθε Μονάδα Δημιουργίας Ταμειακών Ροών (μέθοδος των προεξοφλημένων ταμειακών 

ροών). Η συγκεκριμένη μεθοδολογία προσδιορισμού της αξίας χρήσης επηρεάζεται (έχει 

ευαισθησία) από τις εξής βασικές παραδοχές, όπως αυτές υιοθετήθηκαν από τη Διοίκηση για τον 

προσδιορισμό των μελλοντικών ταμειακών ροών. Από τον διενεργηθέντα έλεγχο, δεν προέκυψε η 

ανάγκη απομείωσης της υπεραξίας. 

7. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Δοσμένες Εγγυήσεις 168 175 1 1

Λοιποί χρεώστες 0 -  -  -  

Απαιτήσεις από θυγατρικές (σημ. 18.1) -  -  3.400 9.165

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 168 175 3.401 9.166

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

Οι απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη αφορούν ομολογιακό δάνειο προς την θυγατρική εταιρεία 

Άντακομ Α.Ε. 

8. Αποθέματα 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022

Εμπορεύματα 8.137 7.693

Έτοιμα & ημιτελή προϊόντα 3.313 2.405

Παραγωγή σε Εξέλιξη 3.220 2.336

Πρώτες ύλες και διάφορα υλικά 16.052 20.021

Μείον: Πρόβλεψη υποτίμησης αποθεμάτων (1.042) (1.396)

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 29.679 31.060

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ

 

Λόγω του ότι η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων είναι μικρότερη από την μέση τιμή 

κτήσης έχουν σχηματισθεί σωρευμένες προβλέψεις υποτίμησης των αποθεμάτων. Στον ισολογισμό 

απεικονίζεται η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων. 
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9. Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Απαιτήσεις από πελάτες 65.739 59.153 24 1

Επιταγές εισπρακτέες 1.477 1.474 -  -  

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (7.664) (7.657) -  -  

Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 59.552 52.969 24 1

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

Η κίνηση της πρόβλεψης επισφαλών απαιτήσεων σχετικά με τους πελάτες αναλύεται κατωτέρω: 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Υπόλοιπο κατά την έναρξη της χρήσης 7.657 5.358 -  97

Προβλέψεις από ενσωμάτωση θυγατρικών -  1.880 -  -  

Διαγραφές -  (97) -  (97)

Πρόβλεψεις Χρήσεως 7 516 -  -  

Υπόλοιπο κατά την λήξη της περιόδου 7.664 7.657 -  -  

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

10. Ενσώματα πάγια προς πώληση 

Η από 26.05.2023 Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της θυγατρικής εταιρείας BYTE 

COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. αποφάσισε την πώληση 2 ακινήτων έναντι τιμήματος €5.000 χιλ. Στο πλαίσιο 

αυτό, τα 2 ακίνητα κατατάχτηκαν ως στοιχεία ενεργητικού προς πώληση με συνολική αξία €3.901 

χιλ.  

Τα ακίνητα αποτιμήθηκαν στη χαμηλότερη αξία ανάμεσα στη συνολική λογιστική αξία και στη 

συνολική εύλογη αξία μείον των εξόδων πώλησης και δεν προέκυψε απομείωση της αξίας τους. 
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11. Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 

Στο κονδύλι «Λοιπά κυκλοφορούντα στοιχεία» περιλαμβάνονται οι ακόλουθες απαιτήσεις: 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Δεσμευμένες καταθέσεις 7.768 142 7.696 66

Χρηματικές διευκολύνσεις προσωπικού 45 38 3 3

Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο 1.131 1.926 166 33

Απαιτήσεις από θυγατρικές (σημ. 18.1) - - 1.897 22.602

Προκαταβολές σε προμηθευτές 11.762 5.639 3 36

Έξοδα επομένων χρήσεων 1.966 1.191 42 6

Αγορές υπό παραλαβή 1.371 - - - 

Αγορές υπό τακτοποίηση 15 - - - 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία σε 

εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων
50 31 - - 

Λοιποί χρεώστες 2.150 1.992 4 4

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 26.258 10.959 9.812 22.750

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

Η αύξηση στο κονδύλι «Δεσμευμένες καταθέσεις» οφείλεται σε ειδικό δεσμευμένο λογαριασμό για 

την επιστροφή κεφαλαίου ύψους €7.626 χιλ., όπως αποφασίστηκε από την τακτική γενική 

συνέλευση των μετόχων, και πραγματοποιήθηκε στις 3 Ιουλίου 2023 (σημ. 13.1). 

12. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Ταμείο 29 20 1 1

Καταθέσεις όψεως 16.950 19.660 2.450 1.985

Καταθέσεις προθεσμίας 5.850 14.000 5.000 -  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 22.829 33.680 7.450 1.986

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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13. Ίδια κεφάλαια 

13.1 Μετοχικό κεφάλαιο 

     Ποσά σε χιλ. € (εκτός αριθμού μετοχών)
Αριθμός κοινών 

μετοχών

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Υπέρ

το άρτιο

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2022 31.475.259 12.590 29.294

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου -  2.203 (2.203)

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου -  (2.203) -  

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου -  -  (5)

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2022 31.475.259 12.590 27.086

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 40.134.921 16.054 51.674

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου -  7.626 (7.626)

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου -  (7.626) -  

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου -  -  (196)

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2023 40.134.921 16.054 43.852

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ

 

     Ποσά σε χιλ. € (εκτός αριθμού μετοχών)
Αριθμός κοινών 

μετοχών

Μετοχικό 

κεφάλαιο

Υπέρ

το άρτιο

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2022 31.475.259 12.590 47.749

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου -  2.203 (2.203)

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου -  (2.203) -  

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου -  -  (5)

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2022 31.475.259 12.590 45.541

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 40.134.921 16.054 70.130

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου -  7.626 (7.626)

Μείωση μετοχικού κεφαλαίου -  (7.626) -  

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου -  -  (196)

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2023 40.134.921 16.054 62.308

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

Το μετοχικό κεφάλαιο προσδιορίζεται με βάση την ονομαστική αξία των μετοχών που έχουν 

εκδοθεί. Το αποθεματικό από υπέρ το άρτιο έκδοση, περιλαμβάνει τα πέραν της ονομαστικής αξίας 

της μετοχής ποσά, που εισπράττονται κατά την έκδοση μετοχών. Κάθε κόστος συναλλαγής 

σχετιζόμενο με την έκδοση των μετοχών αφαιρείται από το αποθεματικό του υπέρ το άρτιο. 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων στις 30 Μαΐου 2023 αποφάσισε την αύξηση του μετοχικού 

κεφαλαίου της Εταιρείας με κεφαλαιοποίηση μέρους του αποθεματικού υπέρ το άρτιο, κατά το 

ποσό των €7.626 χιλ. με ταυτόχρονη αύξηση της ονομαστικής αξίας της μετοχής κατά €0,19 από 

€0,40 σε €0,59. Στη συνέχεια, η Τακτική Γενική Συνέλευση αποφάσισε την ισόποση μείωση του 

μετοχικού κεφαλαίου, ήτοι €7.626 χιλ., με ταυτόχρονη μείωση της ονομαστικής αξίας της μετοχής 

κατά €0,19 από €0,59 σε €0,40 και την επιστροφή του ποσού της μείωσης του μετοχικού κεφαλαίου 

με καταβολή μετρητών στους μετόχους. 
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13.2 Αποθεματικά 

     Ποσά σε χιλ. €
Τακτικό 

αποθεματικό

Λοιπά 

αποθεματικά

Αποθεματικό 

δικαιωμ. προαίρ. 

αγοράς μετοχών 

από προσωπικό

Αποθεματικό 

αναλογιστικών 

ζημιών

Αποθεματικό από 

συν/κές διαφορές 

μετατροπών 

ισολογισμού

Ίδιες μετοχές Σύνολο

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2022 - 303 1.433 2 45 (41) 1.742

Δικαιώματα προαίρεσης αγοράς μετοχών - - 2.630 - - - 2.630

Αγορά / πώληση ιδίων μετοχών - - - - - (634) (634)

Επιχορηγήσεις - (9) - - - - (9)

Ανακατανομές - 1.109 - - - - 1.109

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2022 - 1.403 4.063 2 45 (676) 4.838

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 36 285 - 53 (233) (1.264) (1.121)

Τακτικό αποθεματικό 1.297 - - - - - 1.297

Επιχορηγήσεις - (6) - - - - (6)

Λοιπές μεταβολές (2) 2 - - - - - 

Συναλλαγματικές διαφορές περιόδου από μετατροπή ισολογισμών - - - - (431) - (431)

Αγορά / πώληση ιδίων μετοχών - - - - - (787) (787)

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2023 1.331 281 - 53 (664) (2.051) (1.050)

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ

 

     Ποσά σε χιλ. €
Τακτικό 

αποθεματικό

Λοιπά 

αποθεματικά

Αποθεματικό 

δικαιωμ. προαίρ. 

αγοράς μετοχών 

από προσωπικό

Αποθεματικό 

αναλογιστικών 

ζημιών

Ίδιες μετοχές Σύνολο

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2022 190 - 1.433 - (41) 1.582

Δικαιώματα προαίρεσης μετοχών - - 3.739 - - 3.739

Αγορά ιδίων μετοχών - - - (634) (634)

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2022 190 - 5.172 - (676) 4.686

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 190 - - 8 (1.264) (1.066)

Τακτικό αποθεματικό 1.047 - - - 1.047

Αγορά ιδίων μετοχών - - - - (787) (787)

Υπόλοιπο κατά την 30η Ιουνίου 2023 1.236 - - 8 (2.051) (807)

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

14. Υποχρεώσεις 

14.1 Δανεισμός 

Το ανεξόφλητο υπόλοιπο των δανείων της Εταιρείας και των επενδύσεων της κατά την περίοδο 

που έληξε την 30.06.2023 και την 31.12.2022, εμφανίζεται ως ακολούθως: 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Ομολογιακά Δάνεια 15.058 37.018 12.958 29.976

Μακροπρόθεσμα δάνεια 13.923 7.181 -  -  

Σύνολο μακροπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων 28.981 44.199 12.958 29.976

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Ομολογιακά δάνεια πληρωτέα στην επόμενη χρήση 4.747 1.558 4.047 393

Μακροπρόθεσμα δάνεια πληρωτέα στην επόμενη χρήση -  200 -  -  

Λοιπός βραχυπρόθεσμος δανεισμός 16.232 6.300 -  -  

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων 20.979 8.057 4.047 393

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Οι ετήσιες δόσεις κεφαλαίου που απαιτούνται για να αποπληρωθούν όλα τα μακροπρόθεσμα 

δάνεια κατά την 30η Ιουνίου 2023 και την 31η Δεκεμβρίου 2022, έχουν ως εξής: 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Έως 1 έτος 20.979 8.057 4.047 393

Από 2 έως 5 έτη 28.981 44.199 12.958 29.976

Σύνολο δανεισμού 49.960 52.256 17.005 30.369

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της κατά την 30.06.2023 διαθέτουν εγκεκριμένες γραμμές 

χρηματοδότησης με πιστωτικά ιδρύματα ύψους €96.600 χιλ. εκ των οποίων τα €36.400 χιλ. 

αφορούν αποκλειστικά την έκδοση εγγυητικών επιστολών. 

Ομολογιακά Δάνεια 

Η Εταιρεία κατά τη διάρκεια της προηγούμενης χρήσης εξέδωσε ομολογιακά δάνεια από την 

Τράπεζα Πειραιώς και από την Τράπεζα Eurobank ύψους €10.800 χιλ. και €33.176 χιλ. αντίστοιχα. 

Το υπόλοιπο του ομολογιακού δανείου από την Τράπεζα Πειραιώς ανέρχεται στις €3.120 χιλ. κατά 

την 30.06.2023 έναντι €4.800 χιλ. την 31.12.2022 ενώ το υπόλοιπο του ομολογιακού δανείου από 

την Τράπεζα Eurobank ανέρχεται στις €13.876 χιλ. την 30.06.2023 έναντι €25.176 χιλ. την 31.12.2022. 

Επίσης, η θυγατρική εταιρεία ΑΣΤΗΡ εξέδωσε το 2021 κοινό ομολογιακό δάνειο ύψους €10.000 χιλ., 

εξαετούς διάρκειας, με ομολογιούχο την Τράπεζα Πειραιώς Α.Ε. και με σκοπό την κάλυψη αναγκών 

κεφαλαίου κίνησης και γενικούς επενδυτικούς σκοπούς το υπόλοιπο του οποίου την 30.06.2023 

ανέρχεται σε €2.800 χιλ. με τελική ημερομηνία εξόφλησης την 20 Μαΐου 2027.      

14.2 Υποχρεώσεις μισθώσεων 

Οι υποχρεώσεις μίσθωσης της Εταιρείας και των επενδύσεών της παρατίθενται παρακάτω 

σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 16: 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 1.348 1.554

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 596 577

Σύνολο υποχρεώσεων μισθώσεων 1.944 2.131

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ

 

Οι μελλοντικές ελάχιστες καταβολές μισθωμάτων και η παρούσα αξία των καθαρών ελάχιστων 

καταβολών κατά την 30η Ιουνίου 2023 και την 31η Δεκεμβρίου 2022 ως εξής: 
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     Ποσά σε χιλ. €
Ελάχιστες 

καταβολές

Παρούσα αξία 

καταβολών

Ελάχιστες 

καταβολές

Παρούσα αξία 

καταβολών

Έως 1 έτος 649 596 637 577

Από 2 έως 5 έτη 1.403 1.348 1.622 1.554

Πάνω από 5 έτη -  -  -  -  

Σύνολο καταβολών 2.051 1.944 2.260 2.131

Μείον: χρηματοοικονομικά έξοδα (107) -  (129) -  

Παρούσα αξία 1.944 1.944 2.131 2.131

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ

30.06.2023 31.12.2022

 

Η Εταιρεία δεν έχει υποχρεώσεις μισθώσεων κατά την 30η Ιουνίου 2023 και την 31η Δεκεμβρίου 

2022. 

14.3 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις που παρουσιάζονται στις συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022

Κρατικές επιχορηγήσεις 1.928 1.829

Παροχές στο προσωπικό μετά την έξοδο από την υπηρεσία 118 134

Ληφθείσες εγγυήσεις 25 25

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 2.071 1.987

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ

 

Οι επιχορηγήσεις αφορούν επενδυτικά προγράμματα, κυρίως, ανάπτυξης άυλων περιουσιακών 

στοιχείων  και αναγνωρίζονται ως έσοδα παράλληλα με την απόσβεση των περιουσιακών 

στοιχείων. 

Η Εταιρεία δεν έχει μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις κατά την 30η Ιουνίου 2023 και την 31η 

Δεκεμβρίου 2022. 

14.4 Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Προκαταβολές πελατών 7.955 1.414 -  -  

Πιστωτές διάφοροι 9.358 1.546 7.692 66

Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 3.706 2.291 489 153

Έσοδα επόμενων χρήσεων 2.731 1.360 -  -  

Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικά ταμεία 375 585 7 6

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 24.126 7.195 8.188 226

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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Η αύξηση στο κονδύλι «Προκαταβολές πελατών» οφείλεται κυρίως σε προκαταβολές του Δημοσίου 

για έργα της θυγατρικής εταιρείας BYTE Computer Α.Β.Ε.Ε., τα οποία συμβασιοποιήθηκαν κατά την 

τρέχουσα περίοδο. 

Η αύξηση στο κονδύλι «Πιστωτές διάφοροι» οφείλεται στην επιστροφή κεφαλαίου προς τους 

μετόχους της Εταιρείας με καταβολή μετρητών ύψους €7.626 χιλ., όπως αποφασίστηκε από την 

τακτική γενική συνέλευση των μετόχων, και πραγματοποιήθηκε στις 3 Ιουλίου 2023 (σημ. 13.1). 

15. Πληροφόρηση κατά τομέα 

Η εταιρεία μέσω των επενδύσεων της στις 30.06.2023 δραστηριοποιούνταν στους ακόλουθους 

επιχειρηματικούς τομείς τους οποίους και παρακολουθεί για λόγους διοικητικής πληροφόρησης: 

• Πληροφορικής μέσω των συμμετοχών της στις ακόλουθες εταιρείες: ΑDACOM 

ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ A.E., BYTE COMPUTER Α.Β.Ε.Ε, ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

Α.Β.Ε.Ε., ADACOM CYBER SECURITY CY LTD, ADACOM LIMITED και I-DOCS ENTERPRISE 

SOFTWARE LTD, 

• Βιομηχανίας μέσω της συμμετοχής της στις εταιρείες ΑΣΤΗΡ ΑΔΕΛΦΟΙ ΒΥΤΟΓΙΑΝΝΗ Α.Ε. και 

COLEUS PACKAGING LTD. 

Οι διακοπείσες δραστηριότητες της προηγούμενης περιόδου αφορούν τον τομέα των Premium 

Mixers & Tonics όπου δραστηριοποιούταν η Εταιρεία κατά την 30.06.2022 μέσω των θυγατρικών  

εταιρειών ESM Effervescent Soda Management LTD και Three Cents Α.Ε. και οι οποίες εκποιήθηκαν 

έναντι τιμήματος €45,9 εκατ. τον Οκτώβριο του 2022. 

   01.01 - 30.06.2023 - Ποσά σε χιλ. € Πληροφορική Βιομηχανία
Μη 

κατανεμηθέντα
Σύνολο

Πωλήσεις εμπορευμάτων 34.944 2.768 - 37.711

Πωλήσεις υπηρεσιών 15.706 338 - 16.044

Πωλήσεις προιόντων 2.478 36.884 - 39.362

Διεταιρεικές πωλήσεις (2.990) (1.484) (51) (4.525)

Σύνολο πωλήσεων 50.138 38.506 (51) 88.593

Κόστος Πωληθέντων (34.106) (24.357) 17 (58.446)

Μικτό κέρδος 16.032 14.149 (34) 30.147

Έξοδα εκμετάλευσης (11.231) (4.044) (948) (16.223)

Αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων
4.801 10.105 (982) 13.924

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (734) (1.116) (233) (2.083)

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων 4.067 8.989 (1.215) 11.841

Φόρος εισοδήματος (2.771)

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 4.067 8.989 (1.215) 9.070
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   01.01 - 30.06.2022 - Ποσά σε χιλ. € Πληροφορική Βιομηχανία
Διακοπείσες 

δραστηριότητες

Μη 

κατανεμηθέντα
Σύνολο

Πωλήσεις εμπορευμάτων 8.024 - 5.896 - 13.920

Πωλήσεις υπηρεσιών 12.133 1.458 - - 13.592

Πωλήσεις προιόντων - 24.804 - - 24.804

Διεταιρεικές πωλήσεις (199) - - - (199)

Σύνολο πωλήσεων 19.958 26.262 5.896 - 52.116

Κόστος Πωληθέντων (14.083) (15.768) (3.257) - (33.108)

Μικτό κέρδος 5.875 10.494 2.639 - 19.008

Έξοδα εκμετάλευσης (4.666) (2.238) (1.310) (3.274) (11.489)

Αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων
1.208 8.256 1.329 (3.274) 7.519

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (202) (331) (18) (33) (583)

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων 1.007 7.925 1.311 (3.306) 6.936

Φόρος εισοδήματος (1.676)

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους 1.007 7.925 1.311 (3.306) 5.260
 

16. Φόρος εισοδήματος 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022

Τρέχων φόρος 3.298 1.990 -  -  

Αναβαλλόμενος φόρος (527) (505) -  (565)

Φόρος εισοδήματος περιόδου από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 2.771 1.485 -  (565)

Φόρος εισοδήματος περιόδου από διακοπείσες δραστηριότητες -  191 -  -  

Φόρος εισοδήματος περιόδου 2.771 1.676 -  (565)

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

17. Κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 40.134.921 κοινές πλήρως εξοφλημένες 

μετοχές. 

H Εταιρεία την 30.06.2023 κατέχει 598.000 ίδιες μετοχές, οι οποίες αντιστοιχούν σε ποσοστό 1,49% 

του συνόλου των μετοχών της Εταιρείας έναντι 393.288 ίδιες μετοχές την 31.12.2022 που 

αντιστοιχούσαν σε ποσοστό 0,98% του συνόλου των μετοχών της Εταιρείας. 

     Ποσά σε χιλ. € (εκτός ανά μετοχή) 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022

Κέρδη μετά από φόρους που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της μητρικής 8.695 5.260 921 (2.413)

 - από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 8.695 4.140 921 (2.413)

 - από διακοπείσες δραστηριότητες -  1.120 -  -  

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού των μετοχών σε κυκλοφορία 39.588 31.348 39.588 31.348

Βασικά κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή 0,2196 0,1678 0,0233 (0,0770)

 - από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 0,2196 0,1321 0,0233 (0,0770)

 - από διακοπείσες δραστηριότητες - 0,0357 - - 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

Τα προσαρμοσμένα (απομειωμένα) κέρδη ανά μετοχή, υπολογίζονται αναπροσαρμόζοντας το 

σταθμισμένο μέσο αριθμό των σε κυκλοφορία κοινών μετοχών, με τις επιδράσεις όλων των 

δυνητικών τίτλων των μετατρέψιμων σε κοινές μετοχές. Τα δικαιώματα προαίρεσης αγοράς 

μετοχών, αποτελούν τη μοναδική κατηγορία δυνητικών τίτλων μετατρέψιμων σε κοινές μετοχές 

που είχε η Εταιρεία κατά την 30η Ιουνίου 2022.  
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Για τους σκοπούς υπολογισμού των μειωμένων κερδών ανά μετοχή, θεωρείται ως δεδομένη η 

εξάσκηση των δικαιωμάτων προαίρεσης. Στον υφιστάμενο σταθμισμένο αριθμό μετοχών σε 

κυκλοφορία προστίθεται η διαφορά μεταξύ του αριθμού των κοινών μετοχών που θεωρείται ότι 

εκδόθηκαν κατά την εξάσκηση των δικαιωμάτων και του αριθμού των κοινών μετοχών που θα 

είχαν εκδοθεί στην εύλογη αξία. 

Ο αριθμός των κοινών μετοχών που θα είχαν εκδοθεί στην εύλογη αξία υπολογίζεται διαιρώντας 

τις υποθετικές εισπράξεις από τα δικαιώματα με την μέση χρηματιστηριακή τιμή της αγοράς των 

κοινών μετοχών κατά την λογιστική περίοδο αναφοράς. 

     Ποσά σε χιλ. € (εκτός ανά μετοχή) 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022

Κέρδη μετά από φόρους που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της μητρικής
8.695 5.260 921 (2.413)

 - από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 8.695 4.140 921 (2.413)

 - από διακοπείσες δραστηριότητες -  1.120 -  -  

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού των μετοχών σε κυκλοφορία 39.588 31.348 39.588 31.348

Αναπροσαρμογή για:

Δικαιώματα προαιρέσεων αγοράς μετοχών -  2.476 -  2.476

Αναπροσαρμοσμένος  σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού των 

μετοχών 39.588 33.823 39.588 33.823

Απομειωμένα κέρδη/(ζημιές) ανά μετοχή 0,2196 0,1555 0,0233 (0,0714)

 - από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 0,2196 0,1224 0,0233 (0,0714)

 - από διακοπείσες δραστηριότητες - 0,0331 - - 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

18. Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

18.1 Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Ως συνδεδεμένα μέρη κατά το ΔΛΠ 24, νοούνται, θυγατρικές εταιρείες, εταιρείες με κοινό 

ιδιοκτησιακό καθεστώς  με την Εταιρεία, συγγενείς  με  αυτήν  εταιρείες,  κοινοπραξίες,  καθώς  

επίσης  και  τα  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  και  τα  Διοικητικά  στελέχη  της Εταιρείας και 

τα στενά συνδεόμενα με αυτά πρόσωπα.   

Όλες οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη γίνονται με τους συνήθεις εμπορικούς όρους. 

Παρακάτω παρουσιάζονται οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη: 

     Ποσά σε χιλ. €
01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Έσοδα από ενοίκια

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 1 1 - - 

Σύνολο εσόδων από ενοίκια 1 1 - - 

Έσοδα από μερίσματα

Θυγατρικές εταιρείες - - 1.700 - 

Σύνολο εσόδων από μερίσματα - - 1.700 - 

Έσοδα από τόκους

Θυγατρικές εταιρείες - - 351 - 

Σύνολο εσόδων από τόκους - - 351 - 

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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     Ποσά σε χιλ. €
01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

01.01 - 

30.06.2023

01.01 - 

30.06.2022

Έξοδα από αγορές υπηρεσιών

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 251 142 - - 

Σύνολο εξόδων από αγορές υπηρεσιών 251 142 - - 

Έξοδα ενοίκιων

Θυγατρικές εταιρείες - - 2 2

Σύνολο εξόδων ενοικίων - - 2 2

Παροχές προς τη διοίκηση

Αμοιβές μελών Δ.Σ. 1.408 725 137 138

Σύνολο παροχών προς τη διοίκηση 1.408 725 137 138

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τις θυγατρικές της καθώς και των θυγατρικών μεταξύ τους έχουν 

απαλειφθεί στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. 

Οι παροχές που έλαβαν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου κατά την εξεταζόμενη περίοδο 

ανέρχονται σε €1.408 χιλ. έναντι €725χιλ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο και αφορούν αμοιβές 

προερχόμενες από σχέση εξαρτημένης εργασίας και αμοιβές μελών των Διοικητικών Συμβουλίων 

της Εταιρείας και των επενδύσεων της. 

Παρακάτω παρουσιάζονται τα υπόλοιπα με τα συνδεδεμένα μέρη: 

     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Εμπορικές απαιτήσεις

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 2 - - - 

Σύνολο εμπορικών απαιτήσεων 2 - - - 

Λοιπές απαιτήσεις (εκτός δανείων)

Θυγατρικές εταιρείες - - 1.897 18.232

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 1 - - - 

Σύνολο λοιπών απαιτήσεων (εκτός δανείων) 1 - 1.897 18.232

Απαιτήσεις από δάνεια

Θυγατρικές εταιρείες - - 3.400 13.535

Σύνολο απαιτήσεων από δάνεια - - 3.400 13.535

Απαιτήσεις από τη διοίκηση

Απαιτήσεις από μέλη Δ.Σ. 5 2 1 1

Σύνολο απαιτήσεων από τη διοίκηση 5 2 1 1

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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     Ποσά σε χιλ. € 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022

Λοιπές υποχρεώσεις (εκτός δανείων)

Θυγατρικές εταιρείες - - 3 2

Σύνολο λοιπών υποχρεώσεων (εκτός δανείων) - - 3 2

Υποχρεώσεις προς τη διοίκηση

Υποχρεώσεις προς μέλη Δ.Σ. 2 201 1 1

Σύνολο υποχρεώσεων προς τη διοίκηση 2 201 1 1

ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

Τα υπόλοιπα της Εταιρείας με τις θυγατρικές της καθώς και των θυγατρικών μεταξύ τους έχουν 

απαλειφθεί στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. 

18.2 Εμπράγματα βάρη 

Κατά τη λήξη της κλειόμενης περιόδου υπάρχουν τα ακόλουθα εμπράγματα βάρη επί των παγίων 

της Εταιρείας και των επενδύσεών της: 

Το εξαετές κοινό ομολογιακό δάνειο ύψους €10.000 χιλ., που εξέδωσε η θυγατρική εταιρεία ΑΣΤΗΡ 

το 2021 με υπόλοιπο €2.800 χιλ. στις 30.06.2023,  εξασφαλίζεται με τα Εξασφαλιστικά Δικαιώματα 

που χορηγούνται δυνάμει των ακόλουθων Εξασφαλιστικών Εγγράφων: 

• Προσημείωση Υποθήκης πρώτης τάξης επί του Ακινήτου συνολικού ποσού €12.000 χιλ. 

Σημειώνεται ότι η εταιρεία βρίσκεται σε διαδικασία μείωσης της προσημείωσης στο ποσό 

των €2.500 χιλ. 

• Σύμβαση πλασματικού ενεχύρου (Ν. 2844/2000) πρώτης τάξης επί του Εξοπλισμού ποσού 

έως ευρώ δώδεκα εκατομμυρίων (€12.000.000). 

• Σύμβαση ενεχύρου - χρηματοοικονομικής ασφάλειας πρώτης τάξης επί των ασφαλιστηρίων 

συμβολαίων σχετικά με τα περιουσιακά ανωτέρω ακίνητα. 

• Σύμβαση ενεχύρου - χρηματοοικονομικής ασφάλειας πρώτης τάξης επί του λογαριασμού 

όψεως του Εκδότη. 

H θυγατρική εταιρεία «Coleus Packaging LTD» διαθέτει εξασφαλισμένη γραμμή χρηματοδότησης 

ύψους ZAR 300 εκατ., τα οποία εξασφαλίζονται από ταμειακά διαθέσιμα, απαιτήσεις, κινητά και 

ακίνητα στοιχεία ενεργητικού μέχρι του ποσού της χρηματοδότησης. 

Η Εταιρεία εξέδωσε ομολογιακό δάνειο από την Τράπεζα Πειραιώς ύψους €10,8 εκατ. για το οποίο 

ισχύουν στις 30.06.2023 οι ακόλουθες εμπράγματες εξασφαλίσεις: 

• Ενέχυρο Α’ τάξης επί των μετοχών ιδιοκτησίας της Εταιρείας και εκδόσεως της θυγατρικής της 

εταιρείας «ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». 

Σημειώνεται ότι κατά την ημερομηνία δημοσίευσης είναι σε εξέλιξη η διαδικασία άρσης του 

ενεχύρου λόγω πρόωρης εξόφλησης του δανείου. 

Η Εταιρεία εξέδωσε ομολογιακό δάνειο από την Τράπεζα Eurobank ύψους €33,2 εκατ. για το οποίο 

ισχύουν στις 30.06.2023 οι ακόλουθες εμπράγματες εξασφαλίσεις: 
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• Ενέχυρο Α΄ τάξης επί του συνόλου των μετοχών εκδόσεως της «Αστήρ Αδελφοί Βυτόγιαννη 

Α.Ε.», κυριότητας της S.I.C.C. Holding Limited, οι οποίες αντιστοιχούν στο 100% του μετοχικού 

κεφαλαίου της «Αστήρ Αδελφοί Βυτόγιαννη Α.Ε.» 

• Ενέχυρο Α’ τάξης επί των μετοχών ιδιοκτησίας της Εταιρείας και εκδόσεως της θυγατρικής 

εταιρείας BYTE ΑΕ. Σημειώνεται ότι κατά την ημερομηνία δημοσίευσης των οικονομικών 

καταστάσεων έχει πραγματοποιηθεί άρση του ενεχύρου λόγω πρόωρης εξόφλησης του 

δανείου. 

18.3 Εγγυήσεις 

Η Εταιρεία έχει εκδώσει εγγυητική καλής πληρωμής προς την ΦΑΕ ΑΘΗΝΩΝ ύψους €220 χιλ. 

Η θυγατρική εταιρεία ΑΣΤΗΡ έχει εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής πληρωμής συνολικού ποσού 

€10,3 εκατ. προς την Γενική Διεύθυνση Τελωνείων που αντιπροσωπεύει τις δασμοφορολογικές 

επιβαρύνσεις και τον προσωρινό δασμό DUMP, για την εισαγωγή πρώτης ύλης από την αγορά της 

Κίνας. Για την εξασφάλιση της είσπραξης του συνόλου των επιβαρύνσεων που έχουν ανασταλεί, 

κατά την παράδοση των εμπορευμάτων δίδεται εγγύηση χρηματική ή τραπεζική προς το Ελληνικό 

Δημόσιο προκειμένου τα προϊόντα να παραληφθούν για Ενεργητική Τελειοποίηση (επισκευή και 

επανεξαγωγή των εμπορευμάτων (κωδικός οικονομικών όρων 30), άρθρο 539 στοιχείο α σημείο 

(ν) του ΚΑΝ. (ΕΟΚ) αριθ. 2454/1993, όπως τροποποιήθηκε με τον ΚΑΝ. (ΕΚ) αριθ. 993/2001) προς 

επανεξαγωγή σε τρίτες χώρες. 

Η θυγατρική εταιρεία ΑΝΤΑΚΟΜ ΑΕ έχει εκδώσει εγγυητικές επιστολές ύψους περίπου €467 χιλ. 

κυρίως για συμμετοχή σε διαγωνισμούς και καλής εκτέλεσης συμβάσεων. 

19. Γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης του ισολογισμού 

Την 01.09.2023 ολοκληρώθηκε η εξαγορά του 100% των μετοχών της Κυπριακής εταιρείας με την 

επωνυμία KT Golden Retail Venture LTD («ΚΤ»), η οποία συμμετέχει με ποσοστό 100% στο μετοχικό 

κεφάλαιο της ελληνικής εταιρείας «ΑΤΤΙΚΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ» («ΑΤΤΙΚΑ»). Το τίμημα για την συναλλαγή ανήλθε σε €100 εκατ. και καλύφθηκε από 

τραπεζικό δανεισμό €65 εκατ. και από ίδια κεφάλαια €35 εκατ.  

Στο πλαίσιο της ανωτέρω συναλλαγής, όπως αυτή περιγράφεται στην ενότητα II της έκθεσης 

διαχείρισης, και κατόπιν της ημερομηνίας αναφοράς της περιόδου, έλαβαν χώρα τα κάτωθι 

γεγονότα: 

1. η Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, στις 20.07.2023, αποφάσισε την αύξηση 

του Μετοχικού Κεφαλαίου της, με καταβολή μετρητών και με κατάργηση του δικαιώματος 

προτίμησης των υφιστάμενων μετόχων υπέρ των απώτερων/απώτατων μετόχων της KT, με 

την έκδοση 7.869.000 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών μετά δικαιώματος ψήφου και με τιμή 

διάθεσης €4,15 ανά μετοχή. Η ανωτέρω αύξηση καταχωρίσθηκε στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο 

με Κ.Α.Κ. 3740726/21.08.2023, 

2. η Επιτροπή Ανταγωνισμού την 27.07.2023 ενέκρινε ομόφωνα την γνωστοποιηθείσα 

συγκέντρωση που αφορά στην απόκτηση του αποκλειστικού ελέγχου από την Εταιρεία επί της 

εταιρείας KT και κατ’ επέκταση της μοναδικής θυγατρικής της με την επωνυμία ΑΤΤΙΚΑ, 
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3. η Εταιρεία στις 04.09.2023  πώλησε 592.000 ίδιες μετοχές, στην τιμή των €4,15 ανά μετοχή, στους 

ανωτέρω αναφερόμενους μετόχους της KT, 

4. το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας στις 07.09.2023 πιστοποίησε την πλήρη και εμπρόθεσμη 

καταβολή της αυξήσεως του μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών ποσού €3.147.600,00, 

με την έκδοση 7.869.000 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών, ονομαστικής αξίας €0,40 ανά 

μετοχή και τιμή διάθεσης €4,15 ανά μετοχή. Η διαφορά μεταξύ της τιμής διάθεσης και της 

ονομαστικής αξίας των εκδοθεισόμενων μετοχών ποσού €29.508.750,00 ήχθη στον λογαριασμό 

«Διαφορά από την έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο». Συνεπώς, το συνολικό μετοχικό της 

Εταιρείας ανέρχεται στο ποσό των €19.201.568,40 διαιρούμενο σε 48.003.921 κοινές ονομαστικές 

μετά ψήφου μετοχές, ονομαστικής αξίας €0,40 έκαστη. 

Η Εταιρεία από την επενδυτική αυτή κίνηση, επεκτείνει τη δραστηριότητά της στο λιανικό εμπόριο 

(retail), έναν τομέα με σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης και ανοδική πορεία – άρρηκτα 

συνδεδεμένο με την δυναμική του τουρισμού και της γενικότερης οικονομίας της Ελλάδας.  

Η ΑΤΤΙΚΑ λειτουργεί τα μεγαλύτερα πολυκαταστήματα στην Ελλάδα, με παρουσία στην Αθήνα 

(Citylink, Golden Hall, The Mall) και στην Θεσσαλονίκη (Mediterranean, Cosmos, Tsimiski). Είναι η 

μεγαλύτερη εταιρεία του κλάδου της στην Ελλάδα και από την ίδρυσή της το 2005 μέχρι και σήμερα 

έχει επιτύχει σημαντικούς ρυθμούς ανάπτυξης. Η ΑΤΤΙΚΑ διαχειρίζεται συνολικά 62.000 τ.μ., 

απασχολεί 2.000 άτομα και συνεργάζεται με περισσότερους από 300 προμηθευτές. Το 2022 

παρουσίασε Κύκλο Εργασιών €190 εκατ., EBITDA €19,3 εκατ., Κέρδη προ Φόρων €12,4 εκατ. και είχε 

μηδενικό καθαρό δανεισμό. Το 1ο τετράμηνο του 2023, είχε Κύκλο Εργασιών €58,9 εκατ. έναντι 

€49,4 εκατ. το 2022, EBITDA €4,84 εκατ. έναντι €1,14 εκατ. το 2022, Κέρδη προ Φόρων €2,5 εκατ., 

έναντι Ζημιών προ Φόρων €0,98 εκατ. το 2022 (όλα τα μεγέθη χωρίς την επίδραση του ΔΠΧΑ 16).  
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